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                Potravinová sbírka
Začala tradiční listopadová potravinová 
sbírka, dary noste na OÚ nebo do kostela

5   Cena hejtmana pro PJK
Stavba kraje: Obec má Cenu hejtmana 
za PJK, BRC Čestné uznání za Storcha

            Výzva starostů 
Starostové 10 obcí a spolek Čisté Bes-
kydy vyzývají k ohleduplnosti k přírodě

3 10

Čeladenský 
zpravodaj
1 dětský domov (Čeladná)
4 malí hrdinové
5 dní
580 km na kole
113.843 Kč vybráno pro seniory a děti
(str. 12-16)

Neuvěřitelná Cesta k Baltu
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
takový říjen, jako byl ten letošní, bychom si 
přáli i v listopadu a až do půli prosince. Dny 
zalité sluncem, ranní teploty nízké, k pole-
dnímu však již sluníčko zahřívá naše tváře. 
Ano, takový bude jistě v obecní kronice zá-
znam o počasí z října 2021. Babí léto dalo 
všem čas uklidit na zahrádkách a připravit 
je k zimnímu spánku. Takový idylický byl 
říjen v přírodě. 

To mezilidské vztahy jsou na tom poně-
kud jinak. Nikdy by mne ani ve snu nena-
padlo, kam až se dá zajít, když máme na-
plnit literu zákona a po pěti letech provést 
revizi územního plánu. Zjistíte, že není zá-
jem moc na stavebních pozemcích stavět, 
ale čekat a spekulovat s cenou pozemků. 
Po prvním veřejném projednání revize 
územního plánu se tak spouští neskutečná 
lavina zájmu o výstavbu.  

Také se jedním dechem vypráví, že ně-
kdo přišel či byl připraven o 400 miliónů 
korun. Pak se nelze divit, že nám poštovní 
schránky zaplnily pamflety anonymních 
autorů s velmi vznešenou a hlavně nosnou 
myšlenkou – poté, co obec koupila hotel 
Prosper – jak stojí skutečně o blaho všech 
občanů, když stávající vedení obce a zastu-
pitelstvo toto blaho zcela opomíjí.  

Do tohoto příběhu zapadají i další, na-
příklad když se developerská skupina po 
mnoha letech domáhá přesazení habrů 
a souhlasu s napojením pozemku na místní 
komunikaci v lokalitě pod kostelem. Co na 
tom, že je již několik let propadlé vyjádření 
obce, které bylo opravdu velmi velkorysé – 
na tyto činnosti měli stanoveny celé dva roky, 
aniž by stanovené podmínky respektovali 
a práce zrealizovali.   

jak se bude obec rozvíjet?

Je třeba si položit otázku. Jak se bude úze-
mí obce dále vyvíjet? 

Já jsem přesvědčen, že i po schválení 
revize územního plánu zůstane zachována 
zdravá dynamika rozvoje obce. Smyslem 
revize totiž nebylo zastavit její rozvoj, ale 
zajistit, aby se na tomto rozvoji podíleli 
v daleko větší míře než dosud také develo-
peři, kteří by měli část svých zisků investo-
vat v obci pro budování infrastruktury, kte-
rá je pro její další rozvoj nezbytná a kterou 
svoji výstavbou neúměrně zatěžují.   

Revizí územního plánu dojde i k výraz-
nému snížení možnosti obcházet někte-
ré regulativy územního plánu, jako jsme 
svědky dnes třeba při výstavbě kluboven 
a jiných zařízení v areálu golfového hřiště, 
které mělo primárně sloužit sportu, jak to 
koneckonců deklaroval při jeho výstavbě 
samotný investor. 

Výkřiky, že revize územního plánu je 
druhé znárodnění, je bohapustým blábo-
lem, kterému nevěří snad ani ten, kdo toto 
slovíčko vypustil do světa.  

Pozemky zůstanou vlastníkům a jen se 
vrátí do druhu takového využití, ze kterých 
byly před mnoha lety změněny územním 
plánem na stavební. Takže jejich potom-
ci či případní kupci mají možnost kdykoli 
v budoucnu požádat o zařazení tohoto po-
zemku zpět na pozemek stavební a v pro-
cesu další revize či změny územního plánu 
je již na suverénním zastupitelstvu, jak 
s jejich požadavky naloží. 

volby a výročí listopadu

Vážení spoluobčané, 
chtěl bych Vám poděkovat za hojnou účast 
ve volbách do PS PČR. Také naše obec 
bude mít své zastoupení v poslanecké 
sněmovně. Poslankyní se stala MUDr. 
Zdenka Crkvenjaš Němečková s více než 
11,5 tisíci preferenčních hlasů. Paní dok-
torka již ve své životní praxi mnohokrát 
dokázala zachránit mnohé životy. Léčit 
nemocnou společnost bude úloha naopak 
odlišná a těžší, než byla zvyklá ve své do-
savadní praxi. Z vlastní zkušenosti vím, 
že rozhodnutí nebudou vůbec jednoduchá 
a k tomu si jí dovolím popřát osobně pevné 
nervy a hlavně zdraví.  

17. listopadu si připomeneme již 32. 
výročí boje za svobodu. Nedávno jsem za-
slechl škodolibý vtip k blížícímu se výročí 
této sametové revoluce, že máme jít opět 
zvonit klíči – obávám se ale, že dneska už 
by to nebyly klíče, ale montér páky. 

Mysleli jsme si totiž zcela naivně, že se 
budeme mít dobře bez vlastního přičinění. 
Zatímco mnozí v euforii mluvili o svobodě 
a demokracii, zapomněli na ty, kteří tří-
maje v rukou stranické knížky bez velkých 
řečí připravovali privatizační projekty, kte-
ré zaplatili nikoli ze svého, ale především 
z  majetku a technologií, jež tam zanechali 
naši otcové a dědové. No a zakrátko nám 
zůstaly jen oči pro pláč. Psalo se o době 
revoluční, ale v té  revoluční době nevy-
tekla jediná kapka krve. A když, tak leda 
někomu z jazyku, kterým olizoval obálku 
při odesílání privatizačního projektu na 
příslušné ministerstvo. 

Ano, nepřipouštěli jsme si, že bychom opět 
mohli ztratit svobodu a tak ji dobrovolně 
odevzdáváme do rukou těch, kteří se o nás 
– a jak rádi – postarají.  

Nezeptali jsme se našich dědů, jestli 
lze čekat a docílit vlastního blahobytu jen 
s nataženou rukou, bez odpovědnosti za 
životy každého z nás a za naše rodiny. Byli 
jsme lhostejní a nechali jsme si doslova 
přes noc vytunelovat tu podniky, tu zase 
banky a kampeličky a otevřeli trhy všem 
okolo nás, v domnění, jak budeme na tom 
skvěle. 

Bohužel žádný zázrak nepřišel ani přijít 
nemohl. Zato však každé čtyři roky přichá-
zejí různí mesiáši spasit naše obce, naši 
zemi. I po těch letošních volbách bude 
nová sněmovna a nová vláda a my jí pře-
jme, aby to očekávání z listopadu 1989, 
jakkoli se může zdát, že jsme jej promrha-
li, se začalo alespoň pomalými krůčky na-
plňovat, vždyť příští rok bude „slavit“ tato 
sametovka již Kristova léta.  

Vážení spoluobčané, 
v měsíci říjnu jsme si 28. připomněli Den 
vzniku samostatného československého 
státu. 

V době, kdy se vám dostane do schrá-
nek listopadové číslo zpravodaje, jsme 
již ve středu 3. listopadu pietní vzpomín-
kou uctili sedmdesát sedm let od hrdin-
né smrti partyzánského velitele Janko 
Ušiaka, jehož mladý život vyhasnul v naší 
obci 3. listopadu 1944 po zradě konfiden-
ta. Jeho ostatky, stejně jako ostatky tří 
jeho druhů, odpočívají na našem hřbitově. 
Nejen proto, aby nám připomínaly hrůzy 
druhé světové války, ale především aby-
chom v dnešní moderní době charakte-
ristické pomalým přepisováním těchto 
událostí nezapomněli na ty, kteří přináše-
li to nejcennější, svoje životy, abychom my 
mohli žít v míru, když svobodu nám pak 
všem vzal únor 1948. 

Při této pietní vzpomínce jsme vzpo-
mněli i na naše občany, kteří zahynuli 
a přinášeli oběti, jichž by – troufám si říct 
– dnes nikdo z nás nebyl schopen. Letos 
se nemohl pietní vzpomínky účastnit sta-
rosta Marian Čerpák z obce Budiná, rodi-
ště Janka Ušiaka, z důvodu koronavirové 
situace na Slovensku. Snad v předtuše 
nastalé situace jsme položili věnec na 
hrob Jana Ušiaka při starostově návště-
vě Čeladné v měsíci září. Na svého rodá-
ka nezapomínají ani manželé Kamenští, 
kteří poslali k uctění jeho památky věnce 
a svíce. Děkujeme. 

Pavol Lukša

odkaz

sametové

revoluce

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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pro vlastníky pozemků kolem silnic

Probíhají práce na rekonstrukci místních 
komunikací, zanedlouho nás zřejmě čeká 
první sníh a počátek zimní údržby. Proto si 
dovoluji požádat vlastníky pozemků kolem 
komunikací, aby věnovali pozornost apelu 
obecního úřadu a aby udržovali vzrostlé 
stromy a nálety v takovém stavu, aby se 
daly nejen odvážet odpady, ale především 
abyste nestěžovali řidičům traktorů při 
zimní údržbě již tak těžkou práci. Děkuji 
Vám. 

V  listopadu bychom měli vzpomenout tyto 
významné dny. 
1. listopadu si připomeneme Svátek všech 
svatých neboli slavnost všech svatých. 
V tento den si připomínáme všechny sva-
té, nikoli pouze ty, kteří byli oficiálně ka-
nonizováni. Většina západních křesťanů 
i římskokatolická církev na něj navazují 
2. listopadu Památkou zesnulých, lido-
vě Dušičkami, při nichž vzpomínáme na 
všechny naše blízké zesnulé. Dušičky jsou 
svátkem, kdy se římskokatolická církev 
modlí za své zemřelé. Navštěvujeme hřbi-
tovy, pokládáme květiny a zapalujeme za 
naše „dušičky“ svíce. Věřím, že letošní Du-
šičky nám i přes zhoršující se epidemickou 
situaci dovolí důstojnější vzpomínky na 
naše zemřelé, ale také nabídnou prostor 
k zamyšlení o hodnotách života v našem 
uspěchaném světě. 
11. listopadu si připomeneme Mezinárod-
ní den válečných veteránů, který se slaví 
na celém světě. Připomíná nám datum 
11. 11. 1918, kdy skončily boje I. světové 
války podepsáním mírové smlouvy mezi 
Německem a Spojenci. Zároveň nám uka-
zuje, že chuť válčit ve světě stále přetrvává. 
Proto je třeba si tento datum připomínat, 
a také proto, že bychom neměli zapomínat 
na ty, kteří nasazují své životy za uchování 
míru – válečné veterány. Váleční veteráni 
jsou bohužel na obou stranách barikády. 
Nikdo z těchto lidí si válku nepřál, ale přes-
to se jí musel účastnit a mnozí za tento mír 
obětovali i své životy. 
17. listopadu vzpomeňme na Mezinárod-
ní den studentstva, památku na české 
studenty, kteří roku 1939 uspořádali de-
monstraci proti Němcům. Dva studenti 
při ní byli zastřeleni a následovalo uza-
vírání českých vysokých škol, které byly 
na příkaz Hitlera nahrazeny německými 
úřady. Mnoho studentů bylo pozatýkáno, 
uvězněno a deportováno do koncentrač-
ních táborů. Také naše novodobá histo-
rie vzpomíná na sedmnáctý listopad a na 
demonstraci studentů na Národní třídě 
v roce 1989. Rozehnání poklidného po-

chodu odstartovalo sametovou revoluci 
a změnu společenských poměrů v naší 
zemi. I když se ozývají hlasy, že revolu-
ce byla ukradena studentům, nezapomí-
nejme, že nejdůležitější v našem životě je 
svoboda a především pak zodpovědnost 
za sebe sama, za naše rodiny a místa, kde 
žijeme. Historie nám ukazuje, že naše 
lehkovážné věření různým slibům či jed-
noduchým řešením, které se však ukázaly 
jako cesty do pekel, jsou lemovány milió-
ny mrtvých a znovunabytí práv a svobod 
je nesmírně těžké a mnohdy krvavé. Pro-
to braňme svobodu, nic cennějšího než 
své životy a svobodu nemáme. V jednom 
historickém filmu jsem zaznamenal větu 
„Je lepší za svobodu bojovat a položit svůj 
život, než se celý život plazit po kolenou.“ 
Myslím, že by se měla tesat do kamene. 
27. listopadu si Vás dovoluji pozvat jmé-
nem vedení obce i kulturní komise spolu 
s duchovním správcem naší farnosti Ma-
riuszem Roszewskim v 17:00 na náměstí 
na tradiční Rozsvěcení vánočního stromu. 
K samotnému rozsvěcení vánočního stro-
mu dojde mezi 18:15 a 18:20. Věřme tomu, 
že vláda nebude přijímat celoplošné zá-
kazy, a tak se budeme moci po více než 
19 měsících společně pozdravit v předve-
čer zahájení adventní doby. Plakát zvoucí 
na tuto akci najdete na poslední straně 
zpravodaje. V případě nenadálých rozhod-
nutí našich ministrů může být akce zruše-
na – neváhejte se i telefonicky dotázat na 
sekretariátu obecního úřadu. 

Vážení občané, 
i letos se v období od 3. do 26. listopadu 
uskuteční tradiční potravinová sbírka pro 
potřebné. Koronavirová omezení ji nijak 
nenaruší. Letos možná více než kdy jindy je 
potřeba pomoci těm potřebným, tedy těm 
nejchudším a nejzranitelnějším. Proto si 
Vás společně s panem farářem Mariuszem  
Roszewskim dovoluji vyzvat, umožňuje-li 
to Vaše ekonomická situace, abyste do po-
travinové sbírky přispěli. 

O rozdělení potřebným se posta-
rá Charita Frenštát pod Radhoš-
těm. Bližší informace ke  sbírce na-
jdete uvnitř tohoto čísla zpravodaje 
i na úřední desce obce. Za Vaše dary si vám 
jménem potřebných dovoluji poděkovat 
a popřát klidný, ničím nerušený měsíc lis-
topad, abychom se mohli společně připra-
vovat na adventní dobu. 

Ve veškeré úctě 
 

aktuality

Listopad v Čeladné:
POTRAVINOVÁ SBÍRKA

Tradiční potravinová sbírka pro 
potřebné letos proběhne jako 
obvykle, koronavirová omezení ji 
nijak nenaruší.
„Letos můžeme a musíme do pís-
mene zopakovat, co jsme uvedli ke 
sbírce před rokem, protože situace 
mnoha rodin je stejně obtížná jako 
před rokem, kvůli všeobecnému 
zdražování možná ještě horší. Před 
rokem jsme k darování potravin 
vyzvali takto: Pomáhat potřebným 
je důležité v každé době a dnes je 
to možná ještě zásadnější, protože 
mnoho lidí, například samoživitelek 
s dětmi, se ocitlo v nepříznivé eko-
nomické situaci,“ říkají za pořada-
tele sbírky starosta Pavol Lukša 
a farář Mariusz Roszewski.

Darovat můžete veškeré trvanlivé 
potraviny, např.:
•	konzervy všeho druhu,
•	polévky (v sáčku, čínské, do 

hrnečku),
•	 luštěniny, těstoviny, rýži,
•	olej, mouku,
•	 sirupy, džemy, marmelády,
•	kompoty,
•	med,
•	 čaje,
•	 cukr, krupičku,
•	piškoty, sušenky,
•	dětské výživy,
•	 trvanlivé uzeniny,
•	 cukrovinky pro děti,
•	bezlepkové potraviny,
•	drogerii (prací prášky, sprcho-

vá mýdla, šampony, papírové       
kapesníky, čisticí prostředky, 
pasty a kartáčky, dětské pleny aj.

KDY SBÍRKA PROBÍHÁ:
3. - 26. listopadu 2021

KAM VĚCI NOSIT:
•	 obecní úřad (vestibul)
•	 kostel sv. J. Nepomuckého

O rozdělení potřebným se postará 
Charita Frenštát.
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Zprávy z obce

Oznámení a výzva
Ve IV. kvartálu roku 2021 a v prvním pololetí roku 2022 
budou prováděny ořezy vegetace zasahující do průjezd-
ných profilů místních a veřejných účelových komuni-
kací v katastrálním území obce Čeladná. Důvodem je 
zajištění bezproblémového provozu na výše uvedených 
komunikacích v obci. Primárně se jedná o průjezd 
složek integrovaného záchranného systému, svoz 
odpadu, zajištění zimní údržby i nezbytné opravy těchto 
komunikací.   

Zároveň vyzýváme vlastníky pozemků, které sousedí 
s místními a veřejnými účelovými komunikacemi, na 
povinnost provádění těchto udržovacích prací (ust. § 15 
odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunika-
cích, ve znění pozdějších předpisů).   
Děkujeme za pochopení                                      

obec Čeladná

Okrsek I II III IV Celkem

Počet oprávněných voličů 1283 529 403 247 2462

Počet platných hlasů 862 393 284 200 1739

Procento účasti 67 % 74,29 % 70,47 % 80,97 % 70,63

Strana, hnutí / okrsek I II III IV Celkem

ANO 2011 221 93 73 86 476

SPOLU 242 104 81 33 460

SPD 101 61 35 18 215

Piráti + STAN 91 47 38 24 200

PŘÍSAHA 47 28 10 13 98

Trikolóra 44 13 14 1 72

ČSSD 32 11 10 7 60

KSČM 28 10 8 9 55

Volný blok 29 7 8 1 45

Švýcarská demokracie 6 7 5 2 20

Zelení 5 7 1 1 14

Moravané 6 1 0 2 9

SENIOŘI 21 3 1 0 1 5

PRAMENY 3 1 0 0 4

OtČe 3 0 1 0 4

Koruna Česká 1 0 0 2 3

Aliance národních sil 0 2 0 0 2

Celkem 862 393 284 200 1739

Jak ve volbách hlasovali občané Čeladné?
Výsledky hlasování a další zajímavé údaje z voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, které 
proběhly 8. a 9. října 2021.

Volební účast

kompletní výsledky voleb
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Zprávy z obce

Památník Josefa Kaluse dostal cenu hejtmana
Prestižní soutěž Stavba Moravskoslezského kraje už popatnácté ocenila nejzajímavější stavby 
z regionu. V několika kategoriích upozornila na skvělé projekty, ocenila také výjimečné osobnosti 
z oblasti stavitelství a architektury. Hlavní cenu Grand Prix odborná porota udělila Muzeu Těšínska, 
za rekonstrukci výstavní budovy a novou expozici. Na slavnostním vyhlášení, které se konalo 
ve čtvrtek 22. 10. pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje Ivo Vondráka a Ministerstva 
průmyslu a obchodu ČR, uspěly i dvě stavby z Čeladné.

Cenu hejtmana Moravskoslezského kraje 
získala stavba „Památník Josefa Kaluse - 
přístavba a stavební úpravy“, který projekto-
vala a realizovala společnost R.E.V.I.S. s.r.o.

V kategoriii Stavby občanské vybave-
nosti - novostavby získala čestné uznání 
Přístavba léčebného domu Storch v areálu 
Beskydského rehabilitačního centra (to bylo 
také investorem stavby), kterou naprojek-
tovala architektonická kancelář Petra 
Lichnovského a realizovala novojičínská 
společnost NOSTA.

 Hlavní cenu Grand Prix udělila odborná 
porota Muzeu Těšínska za rekonstrukci 
výstavní budovy a novou expozici. „V letoš-
ním ročníku bylo nominováno přes padesát 
zajímavých a výrazných staveb. A to i přes 
následky, které měla na ekonomiku i stavi-
telství pandemie koronaviru. Velmi mě těší, 
že o ocenění bojovalo jedenáct projektů, 
které financoval Moravskoslezský kraj. Je 

tak jasně vidět, že o krajský majetek peču-
jeme, investujeme do něj a pokračujeme tak 
v proměně celého regionu. O to více mám 
radost, že právě naše stavba získala nejvyš-
ší ocenění Grand Prix. Muzeum Těšínska na 
rekonstrukci své výstavní budovy čekalo 
dlouhých dvacet let. Až před třemi lety se 
podařilo dořešit majetkoprávní spory, ale 
také získat významné prostředky z evrop-
ských zdrojů. V Českém Těšíně teď máme 
nádherné muzeum, které si ocenění roz-
hodně zaslouží. Určitě všechny zvu k jeho 
návštěvě,“ uvedl hejtman Ivo Vondrák.

Soutěž Stavba Moravskoslezského kraje kaž-
doročně vyhlašují Svaz podnikatelů ve staveb-
nictví, Česká komora autorizovaných inženýrů 
a techniků, Obec architektů pobočky Ostrava 
a Moravskoslezský kraj. Hlavním cílem sou-
těže je prezentace i propagace kvalitních pro-
jektů, staveb a jejich tvůrců, a také seznáme-
ní laické i odborné veřejnosti se současnou 
úrovní stavitelství a architektury v kraji.      red
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Víte o Těšínském divadle?

Již několik let si pořizuji sezónní před-
platné na představení Těšínského diva-
dla v renovovaném frenštátském kině. 
TD není žádné béčko, pestrý repertoár 
a výborné herecké i pěvecké výkony jsou 
jeho standardem. Divadlo poskytuje 
předplatitelům i svozový autobus, 
takže je to se vším komfortem 
a za velice solidní cenu (senioři a stu-
denti mají ještě slevu). Připadá mi divné, 
že je nás v autobuse tak málo a napadlo 
mne, že třeba o této možnosti mnoho 
lidí ani neví. Tak jsem se rozhodl o tomto 
zmínit.

Sezóna 2021-22 již začala krásným 
muzikálem Šumař na střeše (při poří-
zení předplatného by se toto zohlednilo 
v ceně), 2. 12. bude Vánoční koleda (Ch. 
Dickens) a v příštím roce zbylá 4 před-
stavení (Višňový sad, Maryša, Rychlé 
šípy, Modrý z nebe).

Hraje se ve čtvrtek (resp. v pátek) od 
19:00, bus vyjíždí od hotelu Prosper cca 
18:10 (je dobré být tam už v 18:00) a staví 
na dalších zastávkách, po představení 
odvoz zpět.

Ceny za šest představení: 600 resp. 
540 Kč, slevněné 510 resp. 450 Kč, 
doprava 230 Kč. 

Bližší informace příp. registra-
ci vyřídíte s pracovnicí divadla paní 
Bartulcovou (tel. 558 746 022 a 734 263 
918, e-mail obchodni@tdivadlo.cz), více 
o divadlu na www.tdivadlo.cz.
Za sebe vřele doporučuji.

Petr Bernady

Datum Čas Akce Místo

21. 11. 16:00 Večer swingové hudby a poezie J. Kainara obřadní síň OÚ

25. 11. 17:00 Beseda o snech s Taťánou Kročkovou Knihovna Čeladná

27. 11. 17:00 Rozsvícení vánočního stromu náměstí

2. 12. 16:00 SNĚHOVÁNKY - Mikulášská nadílka Základní školy Čeladná sportovní hala

5. 12. Mikulášská nadílka u vás doma objednávejte SMS: 739 177 028

11. 12. 16:00 Křest knihy Hajní a hájenky Beskyd Prosper Golf Resort

15. 12. 19:00 Benefiční koncert s Bořkem Slezáčkem a Petrou Peterovou kostel sv. Jana Nepomuckého

20. 12. 17:00 Adventní koncert Základní školy Čeladná kostel sv. Jana Nepomuckého

25. 12. 9:30 Zpívání u vánočního stromu náměstí

15. 1. 19:00 Obecní ples sportovní hala

Přehled kulturních akcí v Čeladné

Na adventní trhy do Olomouce
Kulturní komise pořádá v sobotu 4. 12. zájezd do Olomouce 
za nejkrásnější adventní atmosférou na Moravě.

Milí spoluobčané,
společným rozsvícením vánočního stromu 
na Čeladné zahájíme advent, nejkrásnější 
období v roce.

K němu neodmyslitelně patří adventní trhy. 
Všichni známe tu úžasnou atmosféru, vůni 
punče a svařáku, vyzdobená náměstí, vá-
noční písně…

Nabízíme vám zájezd na Adventní trhy 
do Olomouce. Opět tam i zpět hasičským 
autobusem.

Zájezd připravujeme na sobotu 4. 12. 
2021, předpokládaný odjezd od hasičárny 
mezi 13. a 14. hodinou, návrat nejpozději 
do 21.00 hodin. Cena za osobu je 320 Kč. 
Nabízíme však pouze dopravu, program už 
si vytvoříte vlastní.

V případě zájmu pište a volejte na sekre-
tariát obce (sekretariat@celadna.cz, 558 
684 008).

Zájezd se uskuteční pouze při minimálním 
počtu 25 osob. A to zase není tak moc, takže 
se hlaste, prosím, co nejdříve.

V případě, že nám epidemiologická situ-
ace „nebude nakloněna“, včas vás budeme 
informovat.
Opět se těšíme!

Kulturní komise obce Čeladná

sobota 4. 12. 2021
320 Kč 

za dopravu tam i zpět

Přihlášky a informace:
sekretariat@celadna.cz

558 684 008
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PŘÁTELSKÝ TURNAJ
VE VOLEJBALE

NEDĚLE ~ 28.11.2021 ~ 9:00
SPORTOVNÍ HALA ČELADNÁ

PARTA VOLEJBALOVÝCH NADŠENCŮ
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

ZA PODPORY 

PŘIJĎTE SE PODÍVAT A ZAFANDIT SPORTU, KDE
SPOLU V JEDNOM TÝMŮ HRAJÍ ŽENY I MUŽI

KONTAKT: 774 044 244

Přijďte fandit na volejbalový turnaj

Poslední listopadovou neděli zažije čeladenská sportovní hala 
premiéru: volejbalový turnaj smíšených týmů, na který přijedou 
volejbaloví nadšenci z okolních vesnic, ale možná i z Ostravy 
nebo Frýdku-Místku.

Černým koněm turnaje bude domácí tým - parta lidí, kteří hrají 
volejbal pro radost z pohybu už několik let. „Po zápase si vždy 
najdeme čas na společné posezení. Většina  z nás dělá ještě 
další sport, ale volejbal nás všechny spojuje,“ prozradili členové 
čeladenského družstva, kteří se těší na podporu domácího 
publika.

Srdečně zveme na besedu o snech 
s Taťánou Kročkovou, která se zabývá psy-
chologickým výkladem snů a má bohaté 
zkušenosti v oblasti lucidního snění. 
Beseda bude zaměřena na typické otáz-
ky spojené se spánkem a sněním, prostor 
bude k mnoha dotazům a volné diskuzi. 
Dozvíte se například něco o spánkové para-
lýze a lucidním snění, o typech snů a jejich 
výkladu, o základních snových symbolech, 
o tom, proč se některým lidem nezdají sny 
a jak si sny můžeme lépe zapamatovat. 
Součástí besedy bude také prodej knihy 
Tajemství snů a jak ho rozluštit, kterou 
v listopadu 2021 vydává nakladatelství 
Albatros a kterou si také budete moci za-
koupit v IC Čeladná.

Nová zábava pro čeladenské děti:
Sportování s lukášem turkem
 

Pestrá volnočasová nabídka pro 
děti z Čeladné se rozšířila 
o další aktivitu: Bývalý cyklistic-
ký závodník a dnes trenér s pro-
fesionální licencí nabízí každý 
pátek hodinu pohybu 
a dobrodružství ve sportovní 
hale i na čerstvém vzduchu. 

Více na str. 34
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Historie Čeladné nezačala včera
V posledních letech leckdo kroutí hlavou nad rozvojem beskydské obce Čeladná. Mnozí hledají 
vysvětlení nad jejím současným rozvojem v různých „spikleneckých teoriích“, jiní zase 
v nezasloužených výhodách atd. Pravdou je ovšem to, že vždycky musíte mít „na čem stavět“. 
A to Čeladná nesporně má a měla. Její vývoj má základy naprosto nezpochybnitelné. 

Podívejme se na posledních sto dvacet let 
jejího rozvoje zejména v souvislosti 
s vývojem naší země. Jakkoli zná historie 
většinou negativní obrázek habsbur-
ské monarchie, je třeba si přiznat málo 
uváděná pozitiva. Například postupný 
rozvoj občanské společnosti od 13. 
století. Tak třeba díky iniciativě nejvyš-
šího purkrabího hraběte Chotka vzniká 
v roce 1831 Matice Česká a o dva roky 
později Jednota pro povzbuzení průmyslu 
v Čechách. A vznikají nové a nové spol-
ky. Jen na počátku 20. století evidovalo 
pražské policejní ředitelství přes 18 000 
spolků. První spolky (cechy) u nás vznika-
jí ale již ve 13. století. 

V roce 1890 byl pražskými vysokoškolský-
mi studenty založen „Literární a řečnický
spolek Slavia“, když jedním z jeho mís-
topředsedů se stal v roce 1893 student 
pražské medicíny MUC. Jan May (1869-

1931). Ten byl v době svých studií také 
starostou Spolku českých mediků a před-
sedou podpůrného spolku Purkyně. 

Povědomí o potřebě spolkové činnosti si 
přivezl MUDr. Jan May i do Čertovy Lhotky 
i do Čeladné a nejen on. Jeho žena, s níž 
začali v roce 1895 působit na Ostravsku, 
založila později podpůrný dobročinný spo-
lek paní a dívek Božena (1902) a oba byli
ve stejné době spoluzakladateli místní 
tělocvičné jednoty Sokol. To vše v tehdejší
Čertově Lhotce (dnes Mariánské Hory). 
Jen pro informaci: v té době bylo 
v Moravské Ostravě celkem 24 spolků, 
z toho pouze pět českých. Zakládání čes-
kých spolků na Ostravsku bylo tak říkajíc 
příkazem doby. Například spolek Božena, 
založený Boženou Mayovou, měl při zalo-
žení již 100 členek.  

Nu, aby se to nepletlo, počátkem roku 
1903 spoluzaklá-
dá MUDr. Jan May 
„Spolek pro stavbu 
chrámu Mariánského“. 
Dnes novobarokní far-
ní kostel Panny Marie 
Královny, postavený 
v letech 1905-1908, 
třetí největší chrám 
Moravskoslezského 
kraje, který je chlou-
bou nejen našeho 
kraje. Členové spolku 
měli tu odvahu, že 
počátkem června 1903  
vyhlásili veřejnou sou-
těž na stavbu kostela 
s tím, že nabídky bylo 
nutno podat nejdéle 
do 3. července 1903. 
Což je neuvěřitelné, 
ale vyšlo to. Ještě 
předtím zakládá MUDr. 
Jan May v roce 1902 
v Čeladné „Lázně 
Skalka“ a „Okrašlovací 
spolek pro Velké 
Kunčice, Čeladnou 
a okolí“.

120 let od založení Okrašlovacího 
spolku v Čeladné

Dokladem toho, jak naši předchůdci 
považovali občanské aktivity za velice po-
třebné, je i následující situace. Výstavbě 
lázní se MUDr. May začal intenzivně 
věnovat až v druhé polovině roku 1902. 
Současně si uvědomoval, že ke svým zá-
měrům potřebuje získat veřejnost. Proto 
se rozhodl založit okrašlovací spolek. 
Tato sdružení u nás vznikala zejména 
v 18. a 19. století. A tak tento člověk, který 
měl plné ruce práce s organizací výstav-
by lázní, po večerech sepisuje stanovy 
budoucího spolku. Dne 14. prosince je 
s nimi hotov a k tomuto dni je předkládá 
Moravskému místodržitelství v Brně.
 Proto považujeme rok 1902 rokem 
založení spolku. Stanovy byly schváleny 
místodržitelstvím již 10. ledna 1903 (sic!) 
a dne 8. února 1903 se konala za účasti 
40 zájemců ustavující schůze spolku. 

Až do data násilného rozpuštění spolku 
v roce 1951 odvedli členové spolku 
neuvěřitelný kus práce. Především pro 
Čeladnou a sousední, tehdy Velké Kunčice.  
V roce 1911 převzal funkci předseda MUDr. 
Ladislav Jičínský, po něm Jan Chmel, 
mimo jiné stavitel dnešní vily Anežka 
v Čeladné. Vilu Šárka, po levé straně cesty 
na Trojanovice, postavil další předseda 
JUDr. Karel Fajfrlík. Až do roku 1942 byl 
předsedou spolku Dr. Ing. Eduard Šebela, 
centrální ředitel Vítkovických kameno- 
uhelných dolů. Ten přivezl z Podkarpatské 
Rusi dřevěný kostelík, který věnoval 
spolku. Současně za jeho předsednictví 
postavil spolek vlastním nákladem neda-
leko návrší Na Humenci, kde byl kostelík 
postaven, veřejné koupaliště a tenisové 
kurty. Od kunčického nádraží vybudoval 
spolek chodník směrem k Lázním Skalka, 
který slouží dodnes. 

Ing. Šebela rovněž výrazně podpořil 
činnosti kunčického starosty Antonína 
Pustky a školství v Kunčicích vůbec.  
Posledním předsedou, který od roku 
1942 až do roku 1951 vedl spolek, byl 
Ing. Antonín Bechný, generální ředitel 
Vítkovických železáren. Dřevěný kostelík, 
postavený na katastrálním území dneš-
ních Kunčic pod Ondřejníkem, byl 25. 
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srpna 1931 zasvěcen sv. Prokopu 
a sv. Barboře, patronu a patronce horní-
ků. Je chloubou naší oblasti. Ing. Šebela 
uschoval v kostelíku během války i cenné 
obrazy z ostravské galerie. Rozvíjely se 
i soukromé firmy, lesnictví a vznikaly 
další aktivity – hrálo se divadlo. 

Téměř půl století ovlivňovali předsedové 
a členové Okrašlovacího spolku kulturní 
a společenský život v Čeladné i v sou-
sedních Velkých Kunčicích. Ten dosáhl 
netušeného rozvoje. Již od počátku století 
přijížděli do Čeladné malíři, hudebníci, 
spisovatelé, novináři, umělci a další kul-
turní pracovníci. Zejména malíři, ilustrá-
toři  a výtvarníci zde nacházeli tvůrčí pro-
středí. Čeladná tak hostila Jana Michnu, 
Jana Knebla, Jožku Barucha, Břetislava 
Bartoše, Ferdiše Dušu, Leopolda Parmu 
a mnoho dalších.  O Čeladné se psalo 
v krajském i celostátním tisku, pozornost 
vzbuzovaly básně místního učitele Josefa 
Kaluse, který posléze vydává sbírky básní. 

Čeladná se v brzké době stala kulturním cent-
rem a symbolem rozvoje regionu. Za Kalusem 
přijížděli Leoš Janáček i Petr Bezruč. Zavítal 
sem i známý cestovatel Stanko Vráz a jiní.  

Nejen kulturou je člověk živ. Ve stejné 
době, když začíná MUDr. Jan May pro-
vozovat „Lázně Skalka“ kupují majitelé 
čeladenské tkalcovny bratři Žaarové parní 
stroj, jímž vyráběli potřebnou elektrickou 
energii pro tkalcovnu. Protože se elektric-
ká energie nedá skladovat, používali její 
přebytek k veřejnému elektrickému osvět-
lení. Čeladná se tak stala první obcí na 
Moravě s veřejně osvětlenou částí obce. 
Od května 1906 již v Čeladné stavěl vlak. 
O rok později byla zavedena autobusová 
přeprava dělníků z Frýdlantu do čela-
denských hutí. Šlo o úplně první veřejnou 
autobusovou linku v zemích Koruny české. 

V roce 2010 spolek obnovil činnost pod 
názvem „Okrašlovací spolek Rozhledna“, 
jehož předsedou je MUDr. Milan Bajgar, 
ředitel Beskydského rehabilitačního centra 
v Čeladné. 

Jak platí z výše uvedeného, byli naši 
předchůdci nejen podnikaví, ale i moudří. 
Takže Čeladná rozhodně měla na čem 
stavět. Neměli to lehké ti naši před-
chůdci. Tak například MUDr. May byl pro 
stavbu kostela různě napadán a denun-
cován.  Rozumní občané ho ale podpořili.  

V historických análech lze najít tak trochu 
souvislost s dneškem: v srpnu 1902 na-
psal novinář a spisovatel František Sokol 
Tůma v oblastním tisku o přípravě stavby 
kostela v Mariánských Horách mimo jiné 
následující text:

NEPŘIPOMÍNÁ VÁM TO NĚCO?

Petr Anderle

Ve třicátých letech minulého století vznikl v Čeladné folklorní soubor, který nacvičoval tance a písně z Čeladné a okolí. Poradcem souboru byl 
pan učitel Polanský z Frenštátu pod Radhoštěm. V té době již od roku 1896 fungoval v Čeladné zábavní a vzdělávací spolek Beseda. Počátkem 
století bylo v Čeladné celkem pět divadelních jevišť. Místní ochotníci na nich odehráli několik desítek divadelních her ročně. 

„Záleží arci na oněch málo mužích 
v Mariánských Horách, by se v pevný 
kruh semkli a svorně na zdaru a blahu 
obce… pokrokově a účelně pracovali 
a od rozličných těch lidiček navede-
ných na štvaní… se nenechali naváděti. 

Myslíme, že časy zpátečnické na 
Mariánských Horách našich už minu-
ly, a že je tam dosti rozhodných mužů, 
by dovedli se vymaniti z područí růz-
ných chlebařů, hubařů, nohsledů 
a kývalů, že je tam dosti lidí pokroku 
dbalých, by dovedli se vzepříti podrý-
vačným snahám různých nerozumů 
a ubíječů rozkvětu obce, ať už z jaké-
hokoliv důvodu a snahy…“  
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Lidé vysbírali v Beskydech 15 kontejnerů 
odpadu, našli koberec i plážové lehátko
V 9 lokalitách na 13 stanovištích sbíralo na svatého Václava odpad 
přes dva a půl tisíce dobrovolníků. Konal se 6. ročník již tradiční 
akce Poděkuj horám.

STAROSTOVÉ 
BESKYDSKÝCH OBCÍ 
VYZVALI TURISTY 
K OHLEDUPLNOSTI 
K PŘÍRODĚ
Starostové a starostky 10 beskyd-
ských obcí a měst s námi společně 
podepsali výzvu „Nebuďme lhostej-
ní k našim horám“, která vyzývá 
návštěvníky Beskyd k odpovědném 
chování v přírodě. Jak celá výzva 
zní?

Představitelé beskydských měst Třinec, 
Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, 
Frenštát pod Radhoštěm a obcí Vyšní 
Lhoty, Krásná, Malenovice, Trojanovice, 
Čeladná a Ostravice společně pode-
psali výzvu, určenou turistům a všem 
návštěvníkům hor. Žádají v ní, aby se lidé 
chovali ohleduplně a nezdráhali se upo-
zornit někoho jiného, pokud nejednají 
v souladu s pravidly slušného chování 
v přírodě. Tuto výzvu přednesli staros-
tové a primátoři na pódiu ostravické pily 
na afterparty úklidové akce Poděkuj 
horám, rádi bychom vám ji ale sdělili 
a zvěčnili také zde:

„Beskydská příroda je zde pro nás v ja-
kékoliv době, dobré i špatné. Nabíjí nás, 
poskytuje útočiště ve volném čase, těší 
nás svou krásou. V dobrém se tam vy-
dáváme, s úsměvem potkáváme ostatní 
a s pozitivní energií se z ní vracíme do 
našich domovů. Za to těm našim horám 
děkujeme.

Ne všichni ale přírodu vnímají s poko-
rou a respektem. Sobectví a bezohled-
nost projevují a například tím, že 
v horách odhazují odpad, ničí, co jiní pro 
přírodu vybudovali, poškozují les využí-
váním zkratek, anebo vjíždějí a parkují 
svými auty nebo motocykly tam, kde to 
není povoleno.

Každý, kdo Beskydy miluje, by neměl 
být lhostejný k negativním projevům 
některých návštěvníků. Oslovme je 
vlídným slovem, usmějme se na ně 
a předejme jim myšlenku o tom, jak je 
potřeba naše hory chránit. Změňme 
společně pohled co nejvíce lidí nejen na 
Beskydy, ale na celý svět.

Děkujeme vám, že nejste lhostejní 
k negativním projevům v Beskydech!“

Spolek Čisté Beskydy

Plasty a obaly od jídla nebo nápojů, to byly 
nejčastější odpadky, které nosili dobrovolní-
ci na sběrná místa během největší úklidové 
akce v Beskydech. Na stanovištích nejprve 
dostali pytle a rukavice, následně procházeli 
lesy i chatové osady. Vysbíraný odpad obce 
svezly na skládky a k dotřídění. „Letos jsme 
se dohodli s majiteli lesů, že nám pomohou 
vytipovat problematická místa. Podle toho 
jsme vyrobili mapky a doporučovali trasy 
sběru,“ říká Kateřina Piechowicz z pořádají-
cího spolku Čisté Beskydy.

Celkem se během jediného dne podařilo 
nashromáždit 15 velkoobjemových kon-
tejnerů odpadu ve více než třech tisících 
pytlích. Nejkurioznějšími nálezy v horských 
lesích byly například obrovský koberec,  

oblečení, boty či plážové nafukovací 
lehátko. Pořadatelé jejich nálezce ocenili 
speciální odměnou.

Sběr byl pojatý zážitkovou formou, aby 
bavil především děti, pro které pořadate-
lé připravili na jednotlivých stanovištích 
malý program. Odpoledne pokračovala 
akce na ostravické pile koncertem kapely 
Buty, který byl symbolickým poděkováním 
všem dobrovolníkům za zapojení do úklidu. 
Součástí programu bylo také vystoupení 
beskydských starostů, kteří jednomyslně 
podpořili výzvu návštěvníkům hor. Žádají 
v ní, aby byli ohleduplní a například se 
nezdráhali upozornit někoho jiného na to, 
jak je třeba se v přírodě chovat.

red

zapojila se i boboffka  Čeladenská Boboffka připravila pro všechny dobrovolníky 
odměnu – každý dostal zdarma nápoj dle vlastního výběru. Sběrači mohli také využít 
parkoviště pod Boboffkou.                                                                                                       (Jan Vřetionka)
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Fotoreportáž

Fotoreportáž z uctění památky Janko Ušiaka
Ve středu 3. listopadu, 77 let od hrdinské smrti Janko Ušiaka, velitele 1. československé partyzánské 
brigády Jana Žižky, se na čeladenském hřbitově sešly desítky lidí z obce, ale také z mnoha dalších měst 
(Frýdek-Místek, Vsetín, Opava aj.), aby uctily památku Ušiaka i dalších obětí války z řad partyzánského 
i místního odboje. 



Cesta k Baltu

Cesta k Baltu je cestou malých hrdinů, 
které máme jako společnost pocit zachraňovat, ale přitom, 

když jim dáme tu šanci a dostatek našeho času, 
tak dokážou posouvat své hranice, 

ale hlavně u toho pomáhat lidem a dětem, 
které si společně s námi vybrali.

Jako každý rok jsme chtěli ukázat, 
že i děti z dětských domovů dokážou pomáhat ostatním 

a že lidé, kteří pro ně nacházejí pouze lítost, 
mnohdy neznají pozadí jejich života v dětském domově 

a nevidí, že kolem sebe mají milující vychovatele, 
kteří by pro ně udělali první poslední 

a kteří je dokážou motivovat k velkým cílům 
svým vlastním příkladem.

Tomáš Slavata

Cesta k Baltu:
O charitativní 
expedici 
kvarteta dětí 
z DD Čeladná. 
Za  5 dní ujely 
na kolech 
580 kilometrů
Triatlonista Tomáš Slavata pořádá pro dětské domovy celoročně spoustu akcí. Majstrštykem je Cesta k Baltu, 
cyklistická expedice s charitativním podtextem, která se uskutečnila už třikrát. Na čtvrtou cestu, která se kvůli 
covidu přesunula z loňska na letošní rok, vzal Tomáš Dětský domov Čeladná. Expedice se zúčastnili: Daniela 
a Erika (obě 12 let), Elizabeth (14), Petr (17), vychovatelé René a Martin a jeho (Martinova) žena Pavla.
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Zima a zpěv na Cestě k Baltu
Už jsme skoro ani nedoufali, nicméně k Baltu 
jsme nakonec přeci jen dojeli. Na tradiční 
dobrodružství mladých hrdinů z dětských 
domovů jsme kvůli celosvětové pandemii 
nemohli navázat o rok později, tedy v červnu 
2020, jak jsme původně plánovali, ale podařilo 
se nám to až o rok a pár měsíců později, tedy 
na konci září 2021.

V pořadí čtvrté cyklistické dobrodružství 
s dětmi z dětského domova bylo plánováno 
ve velkém. Akci měly absolvovat hned tři 
dětské domovy, nicméně ve finále zůstal 
jediný, ve kterém nezhasla poslední jiskra 
naděje, že se tato cesta k Baltu vůbec usku-
teční. Úskalí bylo totiž už při samotném plá-
nování spousta.

Bouračka a počasí
První čáru „přes rozpočet“ nám udělala 
červencová bouračka, při které jsme „zru-
šili“ naše auto s obytnou nástavbou, které 
může tahat velký vlek (autonehodu jsme 
nezpůsobili my). Museli jsme tedy zapůjčit 
obytný karavan, který disponoval kuchyní, 
abych dětem mohl vařit a poskytl dostateč-
né zázemí na celou cestu. 

Přeci jenom konec září není polovina červ-
na, a počasí bylo pro nás tak trochu úskalím 
číslo dvě. Museli jsme výrazně zkracovat 
přestávky na občerstvení, aby děti nepro-
stydly, ale také proto, aby celá výprava do 
kempu dorazila ještě za světla. Čas se stal 
v některých dnech tím největším soupeřem 
spolu s bolavou zadnicí. Některé večery 
spadla teplota až na 8 stupňů a když se do 
toho ještě přidal déšť, bylo to o to náročněj-
ší. My jsme s fotografem Jiřím Januškou 
celý týden trávili za volantem support auta, 
denně najezdili přes 200 kilometrů a zajiš-
ťovali pro celou výpravu vše potřebné.

bez vychovatelů by to nešlo
Letošní Cestu k Baltu absolvovali vycho-
vatelé a děti z Dětského domova Čeladná. 
Náročnou přípravu na pětidenní 580 km 
dlouhou cestu k moři zvládli nakonec 4 nej-
zdatnější  – Elizabeth, Erika, Daniela a Petr. 
Nutno podotknout, že bez podpory vychova-
telů bychom nikdy nic tak úžasného nemohli 
pro děti zorganizovat. Jejich vřelý přístup 
a vůbec možnost, kterou domov dětem 
v tomto ohledu poskytne, je skutečně chvá-
lyhodná. Děti ani letos samozřejmě neje-
ly jen tak samy pro sebe, ale s jejich ces-
tou se současně spustila i veřejná sbírka, 
která má za cíl vybrat finance na podporu 
Domova seniorů Příbor a Nadačního fondu 
Život začíná zabývajícího se diagnostikou 

a léčbou 
onemocnění 
maminek 
a novorozenců.

cesta malých 
hrdinů
Cesta k Baltu je 
cestou malých 
hrdinů, které 
máme jako spo-
lečnost pocit 
zachraňovat, ale 
přitom, když jim 
dáme tu šanci 
a dostatek na-
šeho času, tak 
dokážou posou-
vat své hranice, 
ale hlavně u toho 
pomáhat lidem 
a dětem, které si 
společně s námi 
vybrali.

Na konto veřejné sbírky pod záštitou 
Znesnáze21 poslali dárci celkem 113.843 Kč. 
Peníze, které se vybraly nad hranici 100 tisíc 
Kč, pošleme do Dětského domova Jaroměř 
na nákup auta. Tento domov se mimo jiné 
stará o děti se sluchovým postižením.

Jako každý rok chceme ukázat, že i děti 
z dětských domovů dokážou pomáhat ostat-
ním a že lidé, kteří pro ně nacházejí pouze 
lítost, mnohdy neznají pozadí jejich života 
v dětském domově a nevidí, že kolem sebe 
mají milující vychovatele, kteří by pro ně 
udělali první poslední a kteří je dokážou 
motivovat k velkým cílům svým vlastním 
příkladem.

začalo to v krompachu
Velké díky patří Dětskému domovu 
Krompach, který nám každoročně poskytu-
je zázemí a ubytování pro děti před ponděl-
ními kilometry a který nás každý rok sym-
bolicky „vypouští“ a přeje nám hodně zdaru 
na cestě k moři. Ani letos tomu nebylo jinak 
a celý domov nám v čele s paní ředitelkou 
mával na cestu. V DD Krompach to vše před 

pěti roky začalo a je pro nás důležité vždy 
startovat na tomto místě. Chci ještě moc 
poděkovat Jolaně s Romanem, kteří nám 
pomohli se svým minibusem stáhnout děti 
od Baltu a v ten den strávili za volantem 
1300 kilometrů.

Tomáš Slavata
Foto z expedice: Jiří Januška

poděkování
Moc děkuji společnosti ADRIA karavany, 
která poskytla obytné auto za poloviční 
cenu, Decathlonu Chodov, který nám 
pomohl děti vybavit a poskytl slevu na 
nákup. Petře, která navařila hlavní jídla 
na večer, Michalovi Kohoutkovi, který 
dovezl další dresy, aplikaci Pomáhej po-
hybem Nadace ČEZ a Cirku La Putyka, 
díky které jsme mohli dětem vše nakou-
pit. Samotná cesta je plně financovaná 
naší rodinou, tedy kempy, pohonné 
hmoty, obytné auto, občerstvení během 
cesty a náš čas. Sbírka je násobena 
zlatým řezem díky Nadačnímu fondu 
pomoci Karla Janečka a Znesnáze21. 
Takže díky moc celému týmu 
Znesnáze21, který vše připravil, abych 
se mohl věnovat samotné cestě.



Na startu v Krompachu, s elánem a úsměvem na rtech

Dobrou! Některé noci ale moc příjemné nebyly, zastihl nás déšť i mrazivé počasí

Nekonečné německé roviny a větrníky, které jakoby vyráběly ten vítr, co foukal proti nám
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1. etapa: máme za sebou 126 kilometrů
Po první etapě máme za sebou 126 kilometrů. Počasí 
nám stále přeje a zatím vše probíhá bez defektů. Po 
celý den se pravidelně občerstvujeme a v kempu už 
na nás čekala teplá večeře. Zítra máme před sebou 
nejdelší etapu, kdy budeme muset zvládnout nece-
lých 140 kilometrů. Je úžasné, kolik podpory se nám 
skrze FB dostává a sledujeme, jak lidé přispívají na 
sbírku.

2. etapa: přichází bolest zadnice
Druha etapa je za námi a my máme za sebou další 
část Cesty k Baltu. Dnes jsme museli překonat 
136 kilometrů a dorazit do kempu do 18. hodiny. Od 
pondělka už máme v nohách 262 kilometrů a zítra 
nás čeká 120. Dnes jsme v krásném kempu Helensee 
kousek od Frankfurtu nad Odrou. Je krásné sledovat, 
kolik lidí a přátel nám fandí. Bojujeme jako lvi, únava 
a bolest zadnice je už velká, ale nevzdáváme se. Dnes 
jsme se bohužel nevyhnuli dešti, ale jedeme stále dál 
a během cesty si zpíváme.

3. etapa: unavení a zmrzlí, ale veselí
Třetí etapa je minulostí a my máme za sebou tři 
náročné dny. Jsme za půlkou. Dnes jsme zvládli 127 
kilometrů a posledních 53 kilometrů jsme absolvo-
vali v dešti a teplota z krásných 18 °C spadla na 12 
°C. Unavení a zmrzlí jsme dorazili do Schwedtu nad 
Odrou. Občas máme nějaké připomínky, ale stále se 
nás drží úsměv na tváři a dobrá nálada. Dnes nás 
čeká nejchladnější noc a zítra velice studený den.

My s Jirkou po celý den zajištujeme občerstvení 
a každý den najedeme v autě přes 200 kilometrů, kdy 
musíme různě hledat nová místa a pak zase rychle 
přejet na další stanoviště. Po poslední pauze jsme 
rovnou jeli do kempu, kde jsme hned postavili stany 
a začali vařit. Zítra ráno mají děti posunutý budíček, 
a pak už na ně čekají kratší vzdálenosti. Závěr každé-
ho dne je vždy hektický, protože musíme vše stihnout, 
dokud je světlo. Dnes to bylo jen tak tak. Chci moc 
poděkovat všem, kteří přispívají a drží dětem palce, je 
to nádherný pocit, i když jsme všichni ovlivnění velkou 
únavou. I tak si myslím, že ta konečná euforie bude 
za to stát.

4. etapa: konečně přestalo pršet!
Čtvrtá etapa je za námi , v nohách máme přes 500 
kilometrů. UFF! Ráno bylo deštivé a mrazivé zároveň, 
ale přesto je nálada v pelotonu úžasná a šlapeme jako 
hodinky. Únava a bolest zadnice je velká, ale o to větší 
odhodlání máme dojet do cíle. Nocujeme v kempu 
Grambin v Oderském zálivu s krásným výhledem. Už 
na první občerstvovačce bylo potřeba udělat dostatek 
čaje, abychom se všichni zahřáli. Naštěstí se trochu 
vyčasilo a přestalo pršet. Během toho ještě strejda 
René dává rozhovor pro Radiožurnál.

5. etapa: jsme tu!
Štěstí, radost a úleva po příjezdu na pláž je vždy tou 
nejhezčí tečkou za celým týdnem. Obec Čeladná 
může být hrdá na své děti a vychovatele dětského 
domova a další dětské domovy se zase mohou těšit, 
že příště vyrazíme k tomu moři třeba s nimi. My už 
teď víme, že Cestu k Baltu Volume V s námi v červnu 
2022 podniknou DD Pardubice, DD Chrudim a DD 
Nepomuk.

Tomáš Slavata
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Plánovaly jsme, že to rozpálíme a nebudeme se šetřit
Daniela a Erika, dvojčata, která málokdo rozezná, byla asi nejmladšími účastníky ve čtyřleté historii 
Cest k Baltu. Jak si holky s extrémní zátěží poradily? 

Jak jste na expedici trénovaly?
Jezdily jsme různé okruhy, například do 
Frýdku, to bylo tam i zpátky 65 kilometrů. 
I na dovolence v Českém ráji jsme ujely 
denně až 60 km, což bylo ale třeba až 1200 
výškových metrů, takže hodně náročné. 
Kola jsme měly i na rekreaci na Máchově 
jezeře, tam jsme jezdily skoro každý den. 

Když jste přijely do Krompachu a věděly, 
že vás další den čeká 120 kilometrů, co 
jste si před usnutím říkaly?
Před startem jsme dost nadávaly. Trošku 
jsme se i bály, že to neujedeme. Ale měly 
jsme v plánu, že to rozpálíme, dáme do 
toho vše a nebudeme se šetřit, že to zvlád-
neme.

A jaké to bylo, když jste měly za sebou 
prvních 70 kilometrů, takže vlastně váš 
rekord, a uvědomily jste si, že jste teprve 
v polovině etapy?
Byly jsme úplně v zadu, ostatní nám ujíž-
děli. Už se nám vůbec nechtělo. Celkově 
první dva dny jsme vůbec nemohly, měly 
jsme z toho i špatnou náladu, ale potom už 
jsme si zvykly. Dávaly jsme si energy drinky 
a už jsme to zvládaly lépe. Taky nás čím 
dál tím víc bolel zadek. Ale v těch nejhor-
ších chvílích jsme si zpívaly písničku ‚Když 
nemůžeš, tak přidej víc‘, a ta nám dodala 
aspoň trochu energie.

Brečely jste někdy, že už nemůžete?
Erika: Ani jednou. Spíš jsem nadávala. Ne, 
že bych už nemohla, to ostatní najednou 
hrozně přidali (smích).
Daniela: Já jo, jednou. Poslední den, 
v poslední etapě. Už jsem nemohla, všech-
no mě bolelo, bylo to v kopcích, foukal 
hodně vítr. Nakonec mě ale uklidnil strejda 
Martin. Řekl mi ať jedu, tak jsem jela.

Jaké jste měli snídaně?
Dobré! Třeba kuličky, šunku, sýr, čaj, 
vychovatelé prý výbornou kávu. Na svačiny 
jsme měli skoro pořád Snickersky, ty už 
nemůžeme ani vidět. Tomáš nám ale radil, 
ať si často dáváme něco sladkého, aby-
chom měli energii. Na večeři jsme měli 
dvakrát rýži s masem, potom například 
špagety. Jídlo bylo navařené od Tomášovy 
manželky, on dodělával přílohy. 

A co stany? Jak jste se v nich vyspaly?
Dobrý, ale musely jsme mít dva spacáky, 
a většinou nám stejně byla zima. A chlapi 
hrozně chrápali, hlavně Peťa (smích). 
V kempech nás taky strašně poštípali 
komáři. A jednou, když jsme se chtěly jít 
sprchovat, jsme našly obrovského pavouka. 
Fuj, takového jsem nikdy neviděla.

Byly už jste někdy v Německu? Co se vám 
tam líbilo?
V Německu jsme byly poprvé. Dobré je, že 
tam není moc kopců, spíše rovina. A taky 

nás zaujaly větrné elektrárny, ale nelíbilo se 
nám, jak se ty větrníky točily. V té chvíli nám 
připadalo, jako by vytvářely ten vítr, který 
nám zhoršoval cestu.

Jaké byly vaše myšlenky před poslední 
etapou?
Konečně pátek… pojedem domů, dáme 
si teplou sprchu, vyspíme se v normální 
posteli. Čekalo nás už jen asi 60 kilometrů, 
ale hodně do kopce. Bylo to nakonec fakt 
těžké, všechno mě bolelo a ty kopce už mě 
nebavily.

A co nejlepší zážitky? 
Na co budete vzpomínat?
Erika: Když jsem spadla i s kolem do bláta, 
které vyjezdily auta. Dopadla jsem pod 
auto (zaparkované) a hrozně jsem se tomu 
smála.
Daniela: Učila jsem Eriku a Elišku jet bez 
ruk.
Strejda René: Můj největší zážitek byl pozo-
rovat holky, že to vážně tak skvěle zvládly.

Na závěr mám jednu záludnou otázku: 
Kdybyste věděly, co vás čeká, šly byste do 
toho znovu?
Daniela: Asi jo, ale vzala bych si víc vložek 
do kraťas a namazala bych si zadek.
Erika: Já taky. Ale lepší by to bylo na více 
dnů, abychom si cestu víc užily.

Vladislav Sobol 
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Petr: Byla to výzva, mám rád extrémy
Sedmnáctiletý Petr z DD Čeladná je velký sportovec a zároveň 
šikovný student maturitního oboru programátor CNC strojů 
na SOŠ „Lískovecká“ ve Frýdku-Místku. 

Je pravda, že jsi celou akci vlastně 
vyprovokoval ty?
Je to tak. Začalo to už před několika roky, kdy jsem 
viděl, že Tomáš Slavata pořádal první takovouto 
cestu k Baltu, a tak mě napadlo, že by to mohl být 
dobrý nápad. Hned jsem zašel za naším vedoucím 
vychovatelem Renkem, jestli do toho nepůjdeme. 
A vyšlo to! Už jsme měli jet loni, ale to se expedice 
kvůli covidu zrušila.

Co tě na tom lákalo?
Byla to taková výzva. Já na kole jezdím strašně rád 
a zároveň mám rád různé extrémy. Jednou jsem 
jel 24hodinový závod, tam jsem ujel 196 kilometrů. 
Ale říkal jsem si, že 580 kilometrů na kole je zase 
něco jiného a nebude to úplně sranda, tak jsem to 
chtěl zkusit. Čekal jsem, že to bude srovnatelně 
náročné, protože to je sice více kilometrů, jenže 
ne v kuse 24 hodin. No, nakonec to ale bylo těžší.

Jak probíhaly přípravy, trénoval jsi nějak?
Moc jsem netrénoval, když jeli vychovatelé 
s děckama na kola, nebyl jsem s nimi. Neměl 
jsem na to čas. Jel jsem tam s tím, že to snad 
nějak zvládnu i bez toho tréninku.

Ale jsi sportovec. Jak aktuálně sportuješ?
Hraju fotbal za Frýdlant. Jinak běžně jezdím na kole 
nebo chodím běhat, třeba třikrát týdně. Na sport 
ale nemám tolik času, musím se věnovat škole.

Co sis říkal, když se akce blížila?
Těšil jsem se, ty poslední dny před startem mi hroz-
ně pomalu utíkaly. Ale den předem už jsem si říkal, 
že to byl asi špatný nápad. Začal jsem se trochu obá-
vat, hlavně proto, že počasí nevypadalo moc dobře. 
Nakonec se nám dařilo lépe, než jsme čekali.

Vzpomínáš si ještě na pondělní ráno, kdy jste 
se vydali na první etapu? Čekalo vás víc než 100 
kilometrů...
Než jsme vyrazili, tak jsme si ještě museli dát do 
pořádku kola, které jsme vezli přes celou republi-
ku ve vozíku a bylo třeba je seřídit. Start byl dobrý, 
povzbuzovala nás i paní ředitelka z DD Krompach, 
fandili nám prcci z Krompachu, dokonce nám 
nakreslili i nějaké obrázky. Ten první den byl tako-
vý pozitivní, byli jsme ještě nabití energií. 

Druhá etapa byla těžší?
Když člověk sedí na kole deset hodin denně 
a není na to zvyklý, tak to už je potom bolestivé. 
Prostě tě bolí zadek, to zná každý cyklista. Navíc 
jsme museli fakt šlapat, abychom každý den do-
jeli do kempu za světla. Účastníci předchozích 
cest jeli v létě, kdy bylo dlouho světlo a nebyli až 
tak časově limitovaní.

Jak to podle tebe zvládaly holky?
Neměly to lehké, jsou o dost mladší. 
Někdy se jim nechtělo a museli jsme 
je povzbuzovat. Snažili jsme se jim 
to ulehčovat aspoň tak, že jsme jeli 
první, to jim ulehčilo šlapání, proto-
že proti sobě neměly takový odpor 
vzduchu. Musím je pochválit, že to 
nakonec celé zvládly.

A vychovatelé?
Renka ve třetí etapě začalo bolet 
koleno, to pak potrápilo i mě, takže 
vím, jak těžké to pro něho muselo 
být. Martin byl zase po operaci kyčle, 
takže taky dost trpěl, stejně jako jeho 
manželka. Ale nikdo to nechtěl vzdát.

Všichni jste měli nějaké 
komplikace. Co vás nakonec 
dotlačilo až k cíli?
Hlavní byl pocit, že to děláme pro někoho. I když 
už člověk nemůže, je to výzva. A taky když už 
jsme si řekli, že pojedeme, tak by bylo blbé to 
v polovině vzdát.

Celou cestu vymyslel a zorganizoval Tomáš 
Slavata. Stihli jste se poznat?
Trochu jsem ho znal i z předchozích akcí, na kte-
ré jsme s domovem jezdili. Ale teprve na Cestě 
k Baltu jsem si uvědomil, kolik je za každou ta-
kovou akcí práce. Tomáš měl všechno skvěle při-
pravené a celou cestu jel s karavanem s námi. 
Co pár hodin pro nás připravil „check point“, kde 
nám připravil jídlo a pití, mezitím zařizoval kem-
py a spoustu dalších věcí. Byl super, udělal toho 
pro nás po cestě hodně. Ale hlavně se mi líbí ta 
jeho myšlenka – ukázat lidem, že děti z dětského 
domova umí nejen brát, ale i dávat. 

Co sis říkal ráno před poslední etapou? 
Ještě vás čekal kus cesty…
Ten pátý den už jsem tu bolest ani nevnímal, snažil 
jsem se na to nemyslet. Závěrečná etapa navíc byla 
hodně kopcovitá, takže to bylo náročné. Holky už 
těch posledních 30 kilometrů nemohly, ale nakonec 
jsme to zvládli všichni. Bylo krásné počasí, a když 
jsme potom projížděli posledním městem, najed-
nou nás přepadla taková krásná a pozitivní nálada. 

A pak jste viděli moře!
Bylo to uvolňující. I když byl podzim, bylo to krás-
né. I vzhledem k našemu výkonu to byl nakonec 
výborný zážitek, na který si vždycky rádi vzpo-
meneme. Byl jsem šťastný, že jsem to dokázal. 
Dlouho jsem u moře nebyl, tak jsem se těšil, že 
se v něm okoupu, jenže nikdo nechtěl a sám jsem 

to vzdal. Což bylo asi dobře – když jsme si v moři 
smočili nohy, zjistili jsme, že je fakt hodně stu-
dené. Navíc jsme byli všichni trochu nachlazení, 
tak jsem nechtěl riskovat, že by se nám přitížilo.

To už byla euforie… Jaké chvíle během té cesty 
byly naopak nejtěžší?
Nejhorší byla určitě třetí etapa, to jsme jeli přes 50 
kilometrů v silném dešti. Navíc jsme si pozdě na-
sadili pláštěnky, takže jsme byli nejenom mokří, 
ale i promrzlí. To nám vzalo hodně sil. 

Jak jste prožili návrat?
To bylo zajímavé – holky vždycky dojely etapu 
z posledních sil, ale v kempu pak začaly řádit 
(směje se). A stejné to bylo i cestou domů – jak 
holky nasedly do auta, měly najednou hodně 
energie a my je museli trochu mírnit, protože 
se nám chtělo spát. Cesta do Čeladné byla dost 
dlouhá, takže jsme měli dost času vzpomínat na 
všechno, co jsme zažili.

A v domově ses určitě svalil 
na postel a tři dny spal…
To ne, najednou ze mě ta únava spadla. Pomohl 
jsem vybalit auto a odjel za přítelkyní.

Teď už je dávno po akci, nic tě nebolí… 
Když si vzpomeneš, že to byl vlastně tvůj nápad, 
co si říkáš?
Jsem strašně rád, že se to povedlo. Prožili jsme 
věci, na které budeme vzpomínat celý život. 
A hlavně ta sbírka je super – je pěkné, že se vy-
bralo tolik peněz a že jsme s tím mohli pomoct. 
Ještě prý budeme ty peníze předávat. Na to se 
těším, jak se budou ti lidi tvářit.

Vladislav Sobol
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MAS 

 

 

 

„V BESKYDECH TO ŽIJE“ 
 
 

Oblíbený dotační titul je opět tady! 
 
 

MAS FRÝDLANTSKO-BESKYDY 

vyhlašuje v pořadí již 3. výzvu 
mikrograntu, který rozvíjí 
kulturně-společenský a 
zároveň komunitní život 
v našem mikroregionu.  
 
Tato forma finanční podpory 
je určena všem místním 
organizátorům (fyzická 
osoba, spolek, nezisková 
organizace, církev), kteří by 
rádi zorganizovali akci pro 
veřejnost.  
 
 

 

KONTAKT 

Telefon: 
+420 739 372 584 
 
E-mail: 
oreilly@masfb.cz 
 
Webové stránky:   
www.masfrydlantskobeskydy.cz 

OSOBNÍ KONZULTACE 

Po telefonické dohodě.  
 
 
 

 

VYHLÁŠENÍ VÝZVY 

Zahájení příjmu žádostí: 1. 11. 2021 
Ukončení příjmu žádostí: 30. 11. 2021 
 
V tomto časovém úseku můžete přihlašovat své projekty, které 
musí splňovat formální náležitosti a strukturu. Veškeré podklady 
k výzvě naleznete na webových stránkách:  
 
https://masfrydlantskobeskydy.cz/programove-obdobi-2021-
2027/archiv-vyzev/aktualni-vyzvy/ 
 
Realizace projektu: 1. 1. 2022 – 31. 12. 2022 
 
V tomto časovém úseku realizujete své projekty. 

ALOKACE VÝZVY 

Celková alokace výzvy je 150 000 korun.  
 
Minimální výše celkových způsobilých výdajů na  
1 projekt: 5 000 korun. 
Maximální výše celkových způsobilých výdajů na  
1 projekt: 10 000 korun.  

PODPOROVANÉ ÚZEMÍ 

Podpořená aktivita musí být uskutečněna na území těchto 
obcí: Baška, Bílá, Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, Janovice, 
Kunčice pod Ondřejníkem, Lhotka, Malenovice, Metylovice, 
Ostravice, Pržno, Pstruží a Staré Hamry. 

PODPOROVANÉ AKTIVITY 

 Kulturní a společenské akce pořádané pro děti.  
 Podpora aktivit pořádané mládeží od 16 let. 
 Podpora komunitní spolupráce místních obyvatel, 

spolků a dalších aktérů v území. 
 Osvětové činnosti zaměřené na ochranu přírody. 
 Obnova tradic a řemesel v obcích. 
 Sportovní akce pro širokou veřejnost.  
 Kampaně typu Světový den zdraví, Ukliďme Česko atd. 
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý     9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek (4. a 18.)	 10:30–12:30

Odpoledne s Vláďou                
čtvrtek 4. 11., 15:00
V hudebním odpoledni nám po téměř dvou 
letech zahraje a zazpívá oblíbený  bard pan 
Vladimír Volek z Val. Meziříčí. Vstupné dob-
rovolné.

Lehce poetické odpoledne 
čtvrtek 11. 11., 15:00 
Naši milí básníři z Literárního klubu Petra 
Bezruče paní Dajana Zápalková a pan Bohumír 
Vidura nám budou ke Dni poezie prezentovat 
svou básnickou tvorbu. Program zpestří hu-
dební vsuvky. Vstupné dobrovolné.

Do Kunčic pod Stolovou
čtvrtek 18. 11., 13:45
Společný výlet, busem od Prosperu ve 14:03 
k transformátoru, odtud po modré dosáhneme 
osady Pod Stolovou (cca 2,5km). Občerstvení 
v tamní kolibě a pak  dolů ke kostelíku (cca 2 km). 
Zpět pěšky, vlakem či busem. Sraz ve 13:45 před 
DPS, návrat dle situace.
 
Kopřivnice 
PONDĚLÍ 22. 11., 9:30
Po třech letech repríza turistického výle-
tu, vlakem v 9:52 do Frenštátu, poté busem 
v 10:25 do Kopřivnice. Vystoupáme k Vyhlídce 
Petra Bezruče a pak ke zřícenině hradu 
Šostýn, další dle dohody, variant je mnoho 
(cca 5-8 km). Sraz v 9:30 před DPS, návrat 
dle situace.

Hovory s lékařkou 12  
čtvrtek 25. 11., 15:00
Dvanácté pokračování zdravovědného cyklu 
přednášek. Tentokráte se bude hovořit na 
téma Dýchací cesty a nemoci plic. Přednášet 
a besedovat bude jako obvykle paní  MUDr. 
Andrea Glosová. Vstupné se nevybírá.

Na úsvitu českých dějin 7 
čtvrtek 2. 12., 15:00
Volné pokračování přednáškového cyklu paní 
Jany Bártové o vzniku a historii zemí koruny 
české. Nosné téma: Doba vlády Přemysla 
Otakara II. Vstupné dobrovolné. 

Program na listopad

listopadové akce

Ke Dni seniorů hroši a opera       

Klubový říjen za jedna
Dá se říci, že uplynulý měsíc 
se nám docela vydařil, všech-
ny plánované akce proběhly 
zdárně. Mezinárodní den se-
niorů (1. října) jsme si v klubu 
připomenuli dvěma naprosto 
odlišnými akcemi, a to návště-
vou zoo a týden poté recitálem 
uměleckého sdružení Quo 
vadis. Krom níže uvedených 
programů probíhaly další pra-
videlné akce v klubovně, tzn. 
zdravotní cvičení obou skupin, 
úterní karetní posezení 
a rozjela se angličtina.

Odpolední „zájezdík“ 
do ostravské zoo
V pravé poledne posledního zá-
řijového dne jsme se vydali do 
Ostravy (tentokráte busem paní 
Kopecké, ale jako obvykle s Edou 
Čajánkem za volantem) s cílem 
navštívit (nejen) hrochy v tamní 
zoo. Zjistili jsme, že to tam nadá-
le vzkvétá, stále se něco buduje 
a zdokonaluje a navíc byla pohoda 
bez víkendových návalů.

Procházka operou, 
operetou a muzikálem
Tak se jmenoval pořad umě-
leckého sdružení Quo vadis 
z Ostravy (Ludmila Zálesná 
a Mojmír Kunstovný – zpěv, Jaroslav 

Domanský – klavír). Název zře-
telně napovídá, o čem to bylo 
a byl to mimořádně vydařený 
podvečer, okořeněný ještě hos-
ty „z jiného soudku“ (Božena 
Tyrlíková Horáková – vlastní po-
ezie a obrazy, Ivo Kroček – vlast-
ní písně s kytarou). Zaplněná 
klubovna si s chutí zatleskala. 

do Kněhyně a Kozlovic
Abychom nezanedbávali venče-
ní, podnikli jsme vycházku podél 
Čeladenky k jednomu z našich 
oblíbených cílů, k restauraci 
Kněhyně, kde jsme v pohodě po-
seděli a trochu splkli. Turistický 
výlet do Kozlovic (z kunčického 
nádraží) už byl trochu náročnější, 
nicméně dobrý oběd v tamním 
Pivovaru byl odměnou za těch 
necelých deset kilometrů. Dva 
nejmenovaní zdatní chodiči to 
pak vzali zpátky přes Ondřejník, 
ostatní toho měli tak akorát a vrá-
tili se domů busem přes Frenštát.

Všecky krásy světa
To byl pořad Olgy Szymanské 
z FM u příležitosti 120. výročí 
narození a 35. výročí úmrtí jed-
noho z našich největších básníků, 
nositele Nobelovy ceny (1984). 
Působivé vyprávění proložila též 
ukázkami z jeho tvorby.

Klubová trojka v soutěži
Ve středu 20. října se tříčlen-
ný klubový tým ve složení Hana 
Kotalová, Naďa Jonkeová a Petr 
Bernady zúčastnil vědomostní 
soutěže Senior kvíz, pořáda-
né Krajskou radou seniorů ve 
Střítěži. Akce byla výtečně zor-
ganizovaná, z 25 týmů z celého 
MS kraje jsme se vešli do desítky, 
takže spokojenost, nejeli jsme 
zvítězit. A příští rok na jaře do 
toho jdeme znovu. 

Pár slov závěrem
Listopadový klubový program vy-
padá docela nadějně, tak nezbývá 
než doufat, že se přes nepříznivý 
koronavirový vývoj všechny akce 
uskuteční… Ale hlavně buďme 
zdrávi.

Petr Bernady
Vše o našem klubu od jeho 
vzniku v r. 2010 najdete na 
www.senioriceladna.cz.

Skupinové foto po návštěvě Zoo Ostrava

Protagonisté uměleckého 
podvečera 
(zprava MK, LZ, JD, BTH, IK)

Soutěžní klubový tým na Senior kvízuPaní Olga s růží po pořadu o J. Seifertovi
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Zase volno
Ještě neskončilo 
první pololetí a žáci 
si už zase volní! Co 
bylo důvodem k ře-
ditelskému volnu? 
Ani ne tak doporu-
čení z KÚ MSK, ale 
především vysoká 
nemocnost. 

Ve třídách chyběla v průměru třetina žáků. 
Příčinou vysoké absence byla vesměs 
respirační onemocnění. Nakonec přišlo 
devět volných dnů školákům velmi vhod. 
Během nich se mohli zbavit rýmy a kašle 
a více než šedesát žáků si během volných 
dnů odbylo i karanténu, neboť jsme měli 
jeden pozitivní záchyt covidu. 

Otloukej se, píšťaličko!
První dva měsíce školního roku přinesly 
to, co jsme čekali – hořké plody distanční 
výuky, které pomalu zpracováváme. Ale 
přinesly i věci nečekané. Třeba úspěch 
deváťáků v okresní matematické soutěži! 

No a taky jsme nečekali, že ve fungl novém 
počítačovém kroužku narazíme. Naopak. 
Čekali jsme, že se mladí počítačoví nad-
šenci motivovaní možnosti práce s novou 
3D tiskárnou vrhnou do práce a bude těž-
ké je vystrnadit domů. A ne. Hoši se brzy 
propracovali  k rovnici: 3D modelování = 
moc práce + málo akčnosti. Paní vedoucí 
Dudková jim opakuje, že bohatý nebude 
ten, kdo program používá, ale ten, kdo ho 
vytvoří. A tak se chlapci učí a pracují. Už 
se jim podařilo vymodelovat ve 3D jme-
novku na klíče a minci do košíku na nákup. 
Oba výrobky si odnesli domů. Společně 
v kroužku vytiskli i složitější tvar:
.

Máme za sebou dva školní měsíce. Žáci se 
učí, pracují, sportují, baví se… Všechno je, 
jak má být. Kéž to tak vydrží!

Jana Satinská

slovo ředitelky

Je krásná, má hezký zvuk, ale 
té práce a času! Vrbová píš-
ťalka se vyrobí snáz a rychleji.

Třídíme se zvířátky
Moravskoslezský kraj ve spolupráci s neziskovou akciovou společností EKO-
KOM, která v České republice provozuje systém sběru a recyklace obalových 
odpadů, připravil pro žáky první třídy dárek. 
Každý prvňáček dostal sadu „Třídíme se 
zvířátky“, zaměřenou na správné třídě-
ní odpadu a nakládání s odpady. Tento set 
obsahuje mj. velkou skládačku, papírové 
hodiny, záložku do knihy, pastelky, kvarteto 
a zábavné úkoly, díky kterým se děti zá-
bavnou formou dozví, co se děje s plastem, 
papírem či sklem poté, co je vytřídíme do 
barevných kontejnerů. 
Za dárek moc děkujeme.

RW

Plavecký výcvik
Obrovské nadšení žáků 2. a 3. ročníků bylo zajisté slyšet daleko za zavřené 
dveře učeben, když se dozvěděli, že hned začátkem září začíná plavecký 
výcvik.

Děti přirozeně milují pohyb. V minulém 
školním roce byly ochuzeny nejen o plavec-
ký výcvik, ale také o spoustu hodin tělesné 
výchovy. Nedobrovolný nedostatek sportov-
ních příležitostí za poslední rok a půl je 
znatelný v účasti na výcviku. Letošního pla-
vání se až na výjimku účastní všichni žáci.

Naučit se plavat je jedna z důležitých 

dovedností, které by si děti měly osvojit. 
Plavání prospívá všem věkovým katego-
riím z hlediska zdravotního a také z hle-
diska bezpečnosti nejen při letních hrách 
či sportu.

Plavání ve frenštátském bazénu si děti 
náramně užívají a pokaždé se tam moc těší. 

EP
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Keramika jede na plné obrátky
Kroužku keramiky táhne pomalu na třicítku! Jestli se pamětníci nemýlí, tak kroužek keramiky začala ve škole vést paní 
učitelka Kamila Hajdušková v roce 1996. Tehdy se koupila menší vypalovací pec. Paní Kamila si v peci sama nastavila 
pálicí křivky, naprogramovala si ji, byla to šikovná paní učitelka! 

V roce 1998 se paní Hajdušková odstěhova-
la a keramiku jsem převzala já. Zájem žáků 
o tvoření z keramické hlíny rostl.  Od roku 
2014 můžeme uspokojit všechny zájemce. 
V tomto roce se ke mně přidala paní Kamila 
Fabiánková a společně jsme vedly kroužky 
keramiky do května 2021. 

Letos paní Fabiánková vyhověla zájem-
cům o vaření a od září 2021 vede kroužek 
Masterchef. Naštěstí práce s hlínou nadch-
la paní vychovatelku Petru Jurečkovou, kte-
rá nastoupila na místo druhé paní Kamily. 
Tak se stalo, že máme ve škole spoustu spo-
kojených malých keramiků i kuchtíků. 

Jana Satinská
PS: A ta malá vypalovací pec je bezpo-
ruchová a vypaluje dodnes. To byl kauf!

Nad rybníkem vážka hbitá, sleduje, co kolem lítá.  A vtom spatří jako v kině druhou vážku na hladině.

Nová lektorka keramiky Petra JurečkováPtačí bydleníčkoKladruby

Jak kouká sova z nudlí

Mydlenky naší MadlenkyKolik kapříků plave v rybníku?



Školní 
poradenské 
pracoviště

21

Základní škola

Úspěch 
v matematické soutěži
Zlatá cihla je matematická soutěž, kterou pořádá Gymnázium 
a SOŠ Frýdek-Místek, Cihelní. Letos se uskutečnil jubilejní 
10. ročník. Plni nadšení, že se už zase konají prezenční soutěže, 
jsme vyslali hned čtyři týmy z prvního i druhého stupně. 
Soutěžilo se ve třech kategoriích – 5. ročník, 6. a 7. ročník, 
8. a 9. ročník. Neočekávali jsme velké úspěchy – byla to po 
dlouhé době první účast, neměli jsme mnoho času na trénink 
a některé naše kandidáty sklátila nemoc. 

Proto nás velmi překvapil a potěšil 
výsledek našich deváťáků. Jejich 
kategorie byla nejpočetnější, 

zúčastnilo se jí 72 žáků ze škol 
celého okresu Frýdek-Místek. 

Nejlépe v této konkuren-
ci obstál Jakub Baďura, 
který obsadil krásné 
5. místo. Z maximálního 
počtu 15 bodů ztratil je-
diný. Také jeho spolužáci 
se umístili na velmi 
pěkných pozicích – 
13. a 16. místo ze 72 je 
výsledek, který potěší 
nejen žáky, ale také 
jejich paní učitelku 
matematiky Jaroslavu 
Židkovou. Té patří dík za 
výběr většiny soutěží-
cích a jejich přípravu. 

Snad se nám bude dařit 
stejně (nebo ještě lépe) 
i nadále.

Barbora Dudková

Čas rozhodnutí se blíží
Soukolí nového školního roku se rozběhlo a všichni chceme 
věřit, že se nezadrhne ani na malou chvíli. Nejvíce očekává-
ní mají jako obvykle žáci devátého ročníku, které čeká jedno 
z nejtěžších rozhodnutí dosavadního života. 

Nám, kteří jsme již školní lavice nechali daleko za sebou, 
se to sice může jevit banálním, ale zkusme se nakrátko vžít 
do situace současných vycházejících žáků. Většina si velmi 
dobře uvědomuje, že nedávná distanční výuka byla, i přes 
veškerou snahu všech zúčastněných, jen slabší náhražkou 
reálného vyučování na půdě školy. To se určitě projevilo i ve 
znalostech potřebných pro zdárné přijetí na střední školy 
a mnozí tak pomalu nabývají dojmu, že přijímací řízení ne-
zvládnou. Je-li tato obava oprávněná, to se ukáže až na konci 
dubna, kdy by měl proběhnout řádný termín jednotné přijí-
mací zkoušky. Pedagogové určitě udělají vše, aby žáci byli 
ve svém očekávání úspěšní, ale zde zásadní roli sehrávají 
i morálně-volní vlastnosti každého z žáků a jejich touha pře-
konávat překážky.

Je nutné si ale také uvědomit, že přijímací řízení na střední 
školy bylo v posledních dvou letech výrazně modifikováno, 
když nejprve došlo k posunu písemné části jednotné přijíma-
cí zkoušky a o rok později dokonce mohly školy přijímat žáky 
na maturitní obory i bez oné písemné verze. Důsledky se 
pravděpodobně projeví až za několik let, kdy tito žáci budou 
svá středoškolská studia zakončovat. Snad letos vše proběh-
ne standardním způsobem a všichni zúčastnění budou včas 
vědět vše potřebné.

Současná devátá třída je po delší době také velmi početná 
a lze očekávat širokou škálu poptávaných středoškolských 
oborů. Jelikož kvůli zhoršující se epidemiologické situaci se 
opět neuskutečnil tradiční „Trh vzdělávání“ (původně naplá-
novaný na čtvrtek 30. září do frýdeckomístecké haly Polárka), 
navštívily ve čtvrtek 21. října naši školu pracovnice IPS ÚP 
(Informační poradenské středisko při Úřadu práce) Frýdek-
Místek, které praktickou formou seznamovaly deváťáky 
s množstvím nabízených středoškolských oborů.

Žáci mohou také při hledání nejvhodnější střední školy 
využít i tradičních „Dnů otevřených dveří“, které se ovšem 
z pochopitelných důvodů nejčastěji konají on-line formou, 
a taktéž obdrží aktuální „Atlas školství 2022/2023 (Střední 
školy) – Moravskoslezský kraj“, který je on-line dostupný 
na adrese: 

www.atlasskolstvi.cz. 

O dalším vývoji situace kolem aktuálního přijímacího řízení 
na střední školy budeme průběžně informovat nejen žáky
a zákonné zástupce, ale i veřejnost.

VP

Na procvičení mozkových závitů i vám, milí čtenáři, spolu s naším 
nejúspěšnějším soutěžícím Jakubem Baďurou, nabízíme jeden ze 
soutěžních příkladů (kategorie 5. třída, bez možnosti použít kalkulačku):

Ve škole je méně než 450 žáků. Když se postaví do pětistupu, zbude jeden 
žák. Když se postaví do šestistupu, zbude jeden žák. Když se postaví do 
sedmistupu, zbude jeden žák. Kolik je ve škole žáků?
a) 415, b) 418, c) 419, d) 420, e) 421

Jakub Baďura seděl při soutěži v poslední 
lavici, ale poslední rozhodně neskončil. Právě 
naopak, obsadil výborné 5. místo.
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Rytíři, draci i dýně ve školní družině
Zvoní! Hurá, skončilo vyučování! A co teď? Domů to mají děti daleko, rodiče jsou v práci a babičky na 
hlídání se staly nedostatkovým zbožím. Tak šup s dcerkou či synkem do školní družiny, tam se o ně 
postarají. 
Určitě si vzpomínáte na dobu, kdy se party dětí odpoledne prohá-
něly po vesnici. Také vy, když jste si splnili všechny povinnosti, tak 
honem ven „za děckama“… a venku vždycky byl někdo, s kým jste 
si mohli hrát, povídat nebo se i pohádat či poprat. Dnes je situace 
jiná, děti se domlouvají telefonem či prostřednictvím jiných komu-
nikačních kanálů, aby měly s kým trávit volný čas. 

A možná i proto je v současné době tak vyhledávaná školní dru-
žina. Ta je totiž od rána do pozdního odpoledne plná dětí. Kluci 
a holky se zde učí sociálním dovednostem, navazují přátelství, učí 
se společně vycházet i jinak než ve školních lavicích. Vychovatelky 
(u nás jsou to paní druži) pro ně připravují program tak, aby si tam 
každý našel to, co ho baví a ještě něco navíc. A jaký byl podzim ve 
školní družině?

Díky příznivému počasí jsme trávili hodně času venku. A tak 
i svátek svatého Václava jsme oslavili na čerstvém povětří. Pro 
naše žáčky jsme připravili Rytířské odpoledne, které bylo plné za-
jímavých disciplín a úkolů. Mohli si vyzkoušet, jak zvládnou třínohý 
běh, kuželkovou koulí porazit rytíře, překážkovou dráhu „na koni“. 
Zjistili, jak jsou na tom s pamětí, zda zvládnou přechod bažiny, 
dobývání hradu či vysvobozování princezny. Jak už správně tušíte, 

za splněné úkoly byli rytíři i rytířky po právu odměněni. Jsme moc 
rádi, že se dětem odpoledne líbilo a určitě byli rádi, že další den je 
státní svátek a většina z nich může zůstat doma s rodinou. 

V říjnu se prostory školní družiny na jeden den změnily ve volební 
místnosti a my jsme si vyjeli do Frýdlantu nad Ostravicí do kina. 
Všichni jsme se moc těšili, protože v loňském roce jsme si kina 
moc neužili. Animovaná pohádka Croodsovi 2 nás zavedla do pra-
věku, byla vtipná, napínavá, dobrodružná a jak to tak v pohádkách 
bývá, nakonec všechno dobře dopadlo. 

K podzimu patří zralá kukuřice, spadané listí, dýně a to je výborný 
matriál na výrobu a výzdobu. Již tradičně s dětmi zdobíme dýně 
a zjišťujeme, co je to vlastně ten Halloween. Odkud se vzal? A co se 
během Halloweenu dělá? Pročpak dýním svítí oči? Je rozdíl mezi 
Halloweenem a Dušičkami? Jak vidíte, děti mají otázek spoustu a my 
jsme rádi, že máme tak prima náměty na tvoření, povídání a hraní. 

Když podzim, tak hlavně drakiáda. V loňském roce nám ji covid 
překazil, ale letos už ne. Opět jsme se spojili s Čeladenskou beruš-
kou, která dokáže naplánovat termín tak, aby bylo ideální počasí 
(letos to vyšlo na jedničku s hvězdičkou). S nadšením jsme vyrazili 
pouštět draky na nedalekou louku. Podmínky ideální, technicky 
zdatní rodiče připraveni a děti nadšené. Během chvíle se vzneslo 
k nebi plno různobarevných draků a chvílemi to vypadalo, že se 
vznesou i děti drobnějšího vzrůstu. Naštěstí se tak nestalo, všichni 
zůstali při zemi a spokojeně odcházeli domů. Jsme moc rádi, že 
jsme se mohli společně sejít, sejmout roušku a prožít si tak oby-
čejnou radost z toho, že drak letí. 
Protože jak praví Zdeněk Svěrák: 
Když radosti není dosti / raduju se z maličkostí…
…na vzduchu, na vzduchu / můžem zpívat ejchuchu!  

Mar. Řízení letového provozu bylo náročné

Sebíkův drak Káju zcela nadchnul
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Paní druži se ráda druží
15. října bylo v Olomouci o poznání živěji. Nejen že 
se konala oblíbená podzimní výstava květin Flora 
Olomouc, ale sjeli se zde vychovatelé a vychovatelky 
z celé Moravy ke společnému setkání s názvem 
Družení naživo. 

Takovéto velké setkání probíhá jednou za rok. Proč? Abychom 
si vyměnili zkušenosti a sdíleli spolu zkušenosti, poznatky 
a vše, co se naší profese a naší každodenní práce dotýká. 
Dříve bývala tato setkání dvoudenní. Letos jsme měli jen jeden 
den a ten byl fakt nabitý. Co jsem si odnesla? Ujištění, že pořád 
platí pořekadlo „Všude chleba o dvou kůrkách“. Zde jsou útrž-
ky z vyprávění kolegyň a kolegů napříč Moravou.

Problematiku školních záchodků řeší všude:
•	Tlachání děvčat na školních záchodcích aneb s kamarádkou 

v jedné kabince je veseleji. 
•	Kluci, kdo výš? A kdo se trefí z větší dálky?  
•	Co všechno se dá dělat s rolí toaletního papíru: 
1.	 Zjišťovat, kolik je namotaného papíru na jedné roli.
2.	 Ucpe celá role papíru WC, když tam „omylem“ spadne?
3.	 Kolik papíru je potřeba k ucpání WC?
4.	 Dokáže toaletní papír létat z kabinky do kabinky? Za trefu 

spolužáka sedícího na WC je 10 bodů. 

Problematiku školních šaten také řeší všude:
•	Zimní kombinéza na nahém těle – zjištěno až po návratu ze 

sáňkování (přece si nedá zimní kombinézu přes šaty, které 
měla ve škole). Naštěstí to neodstonala. 

•	Odchod domů v cizích botách – co na tom, že byly o dvě 
čísla větší a poskakovaly na noze… Na druhé straně ve 
škole zůstal nešťastník, který se do menších bot nedokázal 
nasoukat vůbec.

•	Silný zápach ze šaten = zapomenutá mléčná svačinka          
v pytlíku.

•	Co všechno lze dělat s přezůvkami:
1.	 Zapomenout na nohou, když odchází družina ven (nejlepší 

to je v zimním období).
2.	 Zkoušet jejich letecké schopnosti (přehodit ze šatny do 

šatny je vůbec nejlepší).
3.	 Hrát fotbal, hokej, házenou a jiné sporty.
4.	 Schovat je spolužákovi a koukat se, jak je hledá.
5.	 Zapomínat je na nejrůznějších místech (pod katedrou, 

v krabici s legem, v kapsáři s výtvarnými potřebami, na 
WC…). 

Problematiku školního stravování řeší všude jakbysmet:
•	Zbytek masa hodit nenápadně do květináče.
•	K pobavení spolužáků ohýbat příbory a předvádět             

„železného Zekona“.
•	Pod stolem v jídelně počítat přilepené žvýkačky.

A tak bych mohla pokračovat dál a dál. Bylo přínosné a hlavně 
povzbuzující vidět se s kolegyněmi a kolegy „naživo“, poslech-
nout si, že moje/naše trápení  a problémy mají i jinde a někde 
ještě větší. 
A jak dělí vychovatelky děti v Rousínově? Na hodné (ty jsou 
hodné, tiché a klidné) a šelmy (ty mluví zvýšeným hlasem 
a někdy i křičí, ale děti je poslouchají). 

S přáním klidného listopadu Vás zdraví 
hodná šelma Marková

Bojíte se? Správně, to byl můj cíl.

Kolektivní dílo prvňáků bodovalo u vstupu do školy

Rytířské odpoledne - některé disciplíny nám daly zabrat
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Kocour Snížek u dětí z Květinky
„Když kočky spolu jdou, pěkně si notujou, 
zpívají či či či, jen písně kočičí.“
Tato píseň od Inky Rybářové nás provázela polovinu měsíce říjen, 
protože jsme si povídali o kočce domácí. A jako správné kočky jsme 
se touto písni a tancem rozehřívali před komunikativním kruhem. 
Děti šplhaly po stromě a chytaly myšky jako holky a kluci kočičí. 
Náramně se u toho bavili a tak to také bavilo i nás. 

Snažili jsme se o co nejlepší přiblížení kočky domácí a protože 
praktikujeme učení prožitkem, tak nás kocour Smíšek navštívil 
v mateřské škole. Dozvěděli jsme se, čím se takový kocour živí, kde 
žije, jaké má pro nás lidí využití. Děti měly příležitost se na kocoura 
podívat opravdu zblízka a také si na něj sáhnout. Na to, jakou má 

krásně hebkou srst, jak má ostré 
drápky, že má měkké růžové tlapky, 
dlouhé fousky, které jsou pro něj velmi důležité. Také nám kocourek 
krásně zamňoukal a pohrál si s klubíčky vlny, které mu děti donesly. 

Ony samy si na nich procvičovaly jemnou motoriku a to v podobě 
namotávání. Také si kocoura Snížka grafomotoricky dopracovaly, 
vystřihly a nalepily mu fousky. Výtvory se jim velmi zdařily. Musím 
říci, že z kočky domácí byly děti velmi nadšené, překvapilo mne, ko-
lik vědomostí si zapamatovaly a jak celkově těch 14 dnů prožívaly 
s nadšením. 

MŠ „Krtečkova“

„Podzim listí maluje, pod vousy si notuje, 
jeden lístek druhý třetí, musím spěchat čas mi letí, 
pro stromy a keříčky namíchám si barvičky.“
Tuto pěknou básničku jsme si s dětmi říkali po zbytek měsíce října. 
A jelikož nám podzim krásně zabarvil listy a přinesl spoustu pod-
zimních plodů, tak jsme si u nás vyrobili podzimničky a věnovali se 
proměnám podzimního počasí. 

Děti si uklízely zahradu, kde nám napadlo spousta barevného listí. 
Vzaly hrábě, kolečka a společnými silami dávaly listí do kompostéru. 
Práce jim šla opravdu od ruky. Pěkné listy si posbíraly a daly si usušit 

do třídy. Poté z nich vznikaly krásné výrobky. Skupinově si vyrobily 
podzimní věnce a také si listy tiskly na papír, kde mohly sledovat jejich 
krásnou strukturu. Bohužel nám mnoho dětí onemocnělo a tak nás 
ve třídě bylo opravdu málo. Snad nám posílí imunitu podzimní sluníč-
ko, které je opravdu k nezaplacení. Kéž by nám chvíli ještě vydrželo. 
A tak všem přeji spoustu zdraví a podzimní pohody. 

za Květinky Aneta Profotová

Klárka, Damián a Adélka se svými podzimními výrobky
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MŠ „Krtečkova“

Děti z Květinky se svým milovaným Krtečkem a vlastními výrobky

Děti navštívil kocour Smíšek... ...a mohly si ho „prozkoumat“ opravdu zblízka
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MŠ „Krtečkova“

Podzimní les
Už jsme se všichni těšili, že bacily jsme vyhnali. To se nám však nepovedlo, 
i když to v první polovině října vypadalo dobře a naše třídy se opět začaly 
plnit štěbetajícími dětmi. 

Přinesli jsme si materiál z lesa, se kterým jsme pracovali a který 
děti zkoumaly. V půdě, tam to přece začíná a pak i pokračuje. Nejen 
růst rostlin, ale jsou tady i živočichové. Dál jsme hledali souvislos-
ti, tak například veverka, ta si dělá zásoby jídla na zimu, které si 
zahrabává. A takové oříšky, ty přece chutnají všem. Našim dětem 
určitě. 

Proto jsme si vyrobili v centru domácnost výborné müsli kuličky, 
nejen s oříšky, ale také s medem, jogurtem a ovesnými vločkami. 
Doporučujeme všem. Příprava je velmi jednoduchá: ořechy a oves-
né vločky se pomelou, smíchají s medem a jogurtem (samozřejmě 
se fantazii meze nekladou a klidně přidejte nějaké sušené ovoce). 
Vytvoří se hmota, ze které se dají tvořit kuličky nebo třeba tyčinky. 
Děti výroba nejen bavila, ale výsledek všem velmi chutnal. 

Také našim dvěma studentkám, které k nám přišly na souvislou 
praxi. Patričku i Verunku si děti velmi brzy oblíbily a děvčata před-
vedla, že se na své budoucí povolání učitelky mateřské školy oprav-

du hodí. Spolupráce z naší strany 
byla s nimi velmi pozitivní a obohatila nás všechny. Věříme, že se 
k nám do školky zase vrátí, než dostudují. 

V říjnu jsme si naplánovali podzimní slavnost na naší školní za-
hradě se spoustou aktivit. Například děti vyráběly ježky z kaštanů, 
které pak měly uložit do listí k zimnímu spánku. Teď čekají ve třídě, 
až se naše akce uskuteční. Musely jsme ji odložit na listopad. Děti 
mají připravené podzimní převleky a kostýmy, takže počkáme, až se 
naši malí kamarádi uzdraví. Ve druhé polovině října začaly docházet 
do školky hlavně bacily a s těmi se přátelit nechceme. V listopadu 
také začne pro děti kurz plavání a k tomu je potřeba dobrá imunita.

Čas rychle utíká a než se nadějeme, bude tady advent. Možná 
si říkáte, že na tohle myslet je ještě brzy. Ale naše děti se budou 
účastnit rozsvícení vánočního stromu na náměstí a musí se na to 
připravit. A přejeme si, aby to bylo v klidu a v pohodě...

za Žabičky Ivana Chýlková

David, Štěpán a Vilém zdolávají průlezku Sebík, Štěpán a David: Bude z toho veverka?

Sebik, Oliver a David tvoří v pískovišti Cyklistky Nella a Klárka
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MŠ „Krtečkova“

Erik, Dominik, Kubík a Sebík hledají a vybarvují ježky Marek, Adam, Michal a Sebík: Budou z nás stavaři!

Oříšek pro Žabičky: Čím se živí veverka? Valinka a Kateřinka vystřihují listy stromu

Valinka, Pepinka, Klárka a Kateřinka a jejich veverky
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MŠ Čeladenská beruška

Konečně došlo i na ohniště
Takový nával naše školní zahrada dlouho nezažila. Po nucené 
přestávce jsme opět připravili zahradní rodinnou Bramboriádu. 

Na děti nejprve čekaly tematické úkoly na 
stanovištích a pak společná zábava dětí 
i dospělých v různých disciplínách. 

Tatínkové a maminky soutěžili o nejdelší 
bramborovou slupku, společně s dětmi bě-
hem písničky vyrobili bramborového skřít-
ka nebo tančili se svými dětmi s brambo-
rou mezi čely. V bramborovém bufetu bylo 
možné ochutnat pokrmy z brambor, které 

připravily maminky i naše kolegyně. 
Naše ohniště zarostlé trávou se koneč-

ně dočkalo a na zahradě vzplál oheň, nad 
kterým se opékaly buřty i flákoty masa. 
A aby Bramboriáda dostála svého jména, 
do popela jsme naházeli brambory, na kte-
rých si děti ve školce pochutnaly druhý den. 
Atmosféru umocnilo slunečné podzimní 
počasí a nebývale velká účast dětí i rodičů. 

Konečně jsme se mohli setkat s rodiči i ne-
formálně a trochu více se poznat. Budeme 
věřit, že to nebyla poslední veřejná akce, 
protože nápadů a chuti máme dost!

Jana Bartošová

Zábavu si užili i dospěláci Než dohraje písnička, budou z brambor skřítci

Oheň se rozhořel a za chvíli bylo u ohniště plno
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MŠ Čeladenská beruška

Někdo dole, někdo nahoře, hlavně ať se ta brambora mezi čely udrží Danielka tančí se svou maminkou bramborový taneček

Martínek plní jeden z úkolů. Až je splní všechny, čeká ho překvapení. Druhý den jsme ochutnali brambory v popelu pečené. To byla dobrota!

Štěpánek s tatínkem už mají všechny úkoly splněné

Pan Adamovský, vítěz soutěže o nejdelší slupku Dospěláci si povídali u ohniště a děti pokračovaly v tvoření
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MŠ Čeladenská beruška

Pomocník ze všech 
nejdůležitější: naše ruce
Děti v naší školce jsou skutečně zvídavé, a proto jsme se jim rozhodly nabídnout 
možnost zjistit, jakým pomocníkem jsou nám naše ruce. Mohou nás pohladit, utěšit 
nebo být nástrojem, díky němuž bez mrknutí oka zvládneme nejrůznější věci.

Třeba oblékání. Něco, co děláme každý den, 
kdy si volíme, co si vezmeme na sebe. Pro 
malé děti není tato činnost zpočátku až tak 
jednoduchá. Teprve se postupem let učí, jak 
na to. Obléknout si tričko ještě není tak slo-
žité, ale navléknout si ponožky, to už je větší 
výzva. 

V centrech aktivit proto byla k vyzkoušení 
spousta praktických úkolů. Děti si zahrály 
na módní návrháře a vybíraly látky pro oděv, 
do kterého nastrojily postavu kamaráda. Tu 
předtím obkreslily na papír. Dramatizace 
byla centrem dění pro ty, kteří si chtěli vy-
brat něco do větrného nebo slunečného po-
časí. Oblékání ale není jen o módě a líbivosti. 
Můžeme tu zařadit i věci veskrze praktické 
chránící nás při práci. Proto si děti v dílně 
nasadily ochranné pomůcky jako jsou ruka-
vice, helma či speciální brýle.

Z módních stylistů se proměnily v pomy-
slné kontrolory čistoty.  Byly na stopě všem 
bacilům a zjistily, jak s nimi zatočit. Kapka 

mýdla, voda, ručník, a už po nich není ani 
stopy. A také nezapomenout na záchodě 
spláchnout! Když na tyto věci budou naši 
školkáčci pamatovat, nemůže na ně žádná 
nemoc.

A když mají všechny děti ruce čisté, mo-
hou jít hodovat. Namažou si u svačiny tro-
chu pomazánky, s chutí sní oběd. Kam ale 
na stůl patří nůž, lžíce a vidlička? Mají polo-
žit lžíci nalevo nebo napravo od talíře? Ono 
hodně záleží, zda jsou praváci nebo leváci. 
Děti si prostírání stolu prakticky vyzkoušely. 
Prokázaly i svou zručnost. Ať už slalomem 
s talířem plným jídla při hře na číšníky nebo 
při krájení knedlíku.

Celý měsíc tohoto objevování zakonči-
ly zjišťováním, jak mohou pomoct přírodě. 
Té může ulehčit třeba třídění odpadu. Jak 
se ale vyznat v tom, kam patří? Pomohou 
nám barvy. Modrá, žlutá, hnědá, zelená. My 
máme koše na papír, plast či bioodpad pří-
mo ve třídách, a tak to můžeme dělat den-

nodenně. A co když z něčeho starého vytvo-
říme nový produkt? Ušetří to práci s jeho 
likvidací. My jsme děti naučily, jak vyrobit 
ručně z kousků starého papíru nový list. To 
se pak může kreslit jedna báseň. K výběru 
aktivit nás inspirovala i naše zahrada, kde 
máme nový kompostér, a tak se v manipu-
lačních hrách stavěla jeho replika z Kaply.

Na to, jak v naší MŠ pracujeme, se v po-
sledním týdnu tématu přijely podívat stážis-
tky z Malty. Děti se před nimi vůbec nesty-
děly a do aktivit se vrhly s velkým nadšením. 
Vyráběly štětce z přírodních materiálů, vy-
šplhaly až nahoru na horolezeckou stěnu, 
kde sundávaly obrázky odpadků, které pak 
třídily. Sázely květiny a nebály se trochu 
ušpinit od hlíny.  Došlo i na závěrečnou re-
flexi jejich práce. Naše návštěva si odnesla 
spoustu inspirace, a my věříme, že tu nebyla 
naposledy.

Kateřina Lusková

Kamaráda obkreslíme, oblečení navrhneme

Julinka ochutnává pomazánku. Ač je ve 
školce nová, přesně ví, jak s nožem při 
mazání zacházet.

Lilienka se proměnila v číšnici a donesla 
pokrm neohroženě az do cíle

Teď už Rozárka přesně ví, jak uložit příbory
během stolování

Valentínek se seznamuje s různymi druhy
oblečení a přirazuje je

Když ty šátky pečlivě složím, vlezou se do
kufříku všechny
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Mohli by mít Ekoškolu na Maltě?
Kde všude už se ví o Čeladenské berušce? Představte si, že až na Maltě. Naskytla se nám příležitost 
představit české předškolní vzdělávání učitelkám z Malty, které k nám přicestovaly prostřednictvím 
programu Erasmus. 
Ukázali jsme jim, jak probíhá den ve třídě mateřské školy, jak vypa-
dá prostředí ve třídě i venku a vysvětlili, jak funguje náš vzdělávací 
systém. Nejvíce maltánské paní učitelky překvapilo podnětné pro-
středí s pro ně rizikovým vybavením, jako jsou opravdové sklenice 
nebo naše dílna se skutečným nářadím. 

Překvapením byla také dostupnost a nízké náklady za před-
školní vzdělávání u nás. Na Maltě vzniklo předškolní vzdělávání 

poměrně nedávno. Je tam totiž zvykem, že se o malé děti sta-
rají rodiče či prarodiče. Paní učitelky zaujalo i naše zapojení do 
Ekoškoly, protože tu na Maltě nemají a měly za to, že když nemají 
žádné lesy, nemohou se jí stát. Vysvětlili jsme jim, že i bez lesa 
mohou pomáhat přírodě, a kdo ví, třeba po návštěvě u nás vznikne 
první maltská Ekoškolka.

Jana Bartošová

Rytmizování na hudební nástroje děti baví

Učitelkám z Malty jsme ukázali, jak pracujeme s dětmi, a seznámili
je s předškolním vzdělávání v ČR Vzácná návštěva učitelek z Malty v Čeladenské berušce

Jak hudba rozzářila dětské oči
Tento školní rok se nějak nemůžeme vymotat z rýmiček, kašlíků a dalších nepříjemných nemocí dětí. A tak se ještě 
některé děti nestihly sžít s pobytem ve školce, který je pro ně stále náročný.

Oči dětem rozzářila muzikoterapie s Lenkou Břenkovou, která nás 
vždy překvapí nejen pestrým programem, ale i novým hudebním
nástrojem. Tentokrát to byl dešťový sloup. Ten posloužil jako kulisa 

při relaxaci dětí po hudební produkci, při které pod vedením lek-
torky zpívaly a hrály na nejrůznější hudební nástroje.

Jana Bartošová

Během relaxace děti poslouchaly dešťový sloup

MŠ Čeladenská beruška
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MŠ Čeladenská beruška

Terezo do domečku!
Už osmým rokem frčíme v Ekoškole a stále hledáme cesty, jak atraktivně dětem 
i dospělým předat smysl Ekoškoly a zapojit je do dění v ní. 

Letošní úvodní schůzku jsme zahájili spo-
lečnou hrou „Terezo do domečku!“. Proč 
Tereza? Je to jméno společnosti, která 
program Ekoškola v ČR koordinuje. Hra 
s kvízovými otázkami na principu „Člověče 
nezlob se!“ bavila malé i velké a dozvěděli 
se při ní základy i zajímavosti o tom, jak 
v Ekoškole fungujeme. 

Letošním tématem jsou Odpady, a abychom 
zjistili, co můžeme zlepšovat, budou muset 
členové Ekotýmu zpracovat Analýzu školy. 
I děti z ekokroužku Sovičky se hned pustily 
do práce. O tom, jak to dopadlo a co všech-
no už jsme zvládli, vám napíšeme příště.

Jana Bartošová

Starý olej sice nevoní, ale jeho sběrem 
ušetříme přírodu a možná i něco vyděláme

Děti z Ekotýmu zkoumají, jak jsme na tom 
s koši na tříděný odpad

Zjišťujeme, co vše můžeme třídit v okolí 
školy

Děti z Berušky žijí kulturou

Do školky jsme si pozvali sférické kino
Vyrazili jsme do Divadla loutek v Ostravě. Po představení si mohly děti prohléd-
nout a osahat loutky.
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Křížovka o ceny

AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

AMBRA, ANN, ASAPAN, 
ATRA, LAVAL, MAAR, 
NTEKO, POO, SOREL, 

TINEA, TOA, ZAM

ZNAČKA 
KOUPELOVÉ 

SOLI

1. ČÁST
TAJENKY

DOMÁCKY 
LUBOMÍRA

LATINSKY 
„ČERNÁ“

KUBÁNSKÁ
ŘEKA

NÁZEV
HLÁSKY M

MĚNIT V
KARAMEL

SLABĚ 
ALKOHOL. 
JABLEČNÉ 

VÍNO

SUK ZVLÁŠŤ
(NÁŘEČNĚ)

ZNAČKA 
ELEKTRON-

VOLTU

DŘEVO 
SEVERO-

AMERICKÝCH 
MODŘÍNŮ

KOZÁCKÝ 
NÁČELNÍK

DOMÁCKY 
JURAJ

CITOSLOVCE 
POVZDECHU TUMÁŠ

OPLATKA

DRUH 
ZELENINY

ANGLICKÝ 
DENÍK

POUZE

UČINIT 
AUTOMA -
TICKÝM

DRŽADLA

ANGLICKÉ
ŽEN. JMÉNO

VONNÝ 
VÝMĚŠEK 
VORVANĚ

SKOTSKÁ
MINCE

SLOVENSKY 
„KOTEL“

SOPEČNÝ 
KRÁTER

NENADÁVAT

3. ČÁST
TAJENKY

NÁZEV
HLÁSKY R

HOSPO-
DÁŘSKÁ 
NÁDOBA

VLNAŘSKÁ 
TKANINA

VISUTÉ
LOŽE

MNOHDY 
(KNIŽNĚ)

DRUH 
LIHOVINY

UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO

ŽENSKÉ
JMÉNO

SIMPSONOVO 
JMÉNO

NEMOTORA

PERSKÁ
MINCE

ZNAČKA 
KOSMETIKY

SLOVENSKY 
„IR“

BÝK
(KNIŽNĚ)

ZNAČKA
INDIA

TELEVIZNÍ 
SÁZENÍ

SÍDLO V
ZAMBII

AM. - BRITSKÝ 
REŽISÉR

PŘESVĚDČIVÝ
(ODBORNĚ)

CITOSLOVCE 
POHRDÁNÍ

SLOVENSKY 
„MARNĚ“

ČADSKÉ
SÍDLO

NÁRUŽIVÝ
PIJÁK VÍNA 

(EXPRE-
SÍVNĚ)

KINOFILM 
(SLANG.)

DOMÁCKY
ZITA

TRÁPENÍ

ODŠTĚPENÁ 
SKUPINA

ČINIT 
AKTUÁLNÍM

NAPOMÍNAT

ÚČTY

PÍSEMNÁ 
KOPIE

SVRŠKOVÁ 
USEŇ

2. ČÁST
TAJENKY

CHEMICKÝ 
PRVEK

DOMÁCKY 
BARNABÁŠ

SMUTEČNÍ 
HOSTINA

PLOCHÝ 
PŘEDMĚT

ŘÍMSKÝCH
51

PATŘÍCÍ
ANDULE

MENŠÍ TYČ
U VOZÍKU

MENŠÍ BOTA

ASIJSKÉ 
POHOŘÍ

ROSTLINA
KANA

VÁPENNÁ
PĚNA

4. ČÁST
TAJENKY

STAROŘECKÁ 
POHŘEBNÍ

OBĚŤ

KÓD LETIŠTĚ
POCOS DE 

CALDAS

DRUH PA-
VOUKOVCE

MNOŽSTVÍ

VĚTA

KOŽNÍ
NEMOC

CELNÍ KÓD
ISLANDU

VÝSADKÁŘ

VÝPLŇ 
BONBÓNŮ

24 HODIN

UMĚLECKÝ 
TANEC

ZAŘÍZENÍ NA
DOPRAVU

SENA

DOMÁCKY
ZINA

POŠTOVNÍ 
BUDOVA

DRUH
KAUČUKU

FRANCOUZ. 
POLITIK

ČESKÝ 
NOVINÁŘ

DĚTSKÝ
POZDRAV

KOLUMBOVO 
PLAVIDLO

SVLAŽOVAT 
ROSOU

VOJENSKÝ 
POZDRAV

NÁBOŽ. KNI-
HA ISLÁMU

OSOBNÍ 
TELEKOMU-

NIKAČNÍ 
ZAŘÍZENÍ

STARŠÍ
SKAUT

MUŽSKÉ 
JMÉNO

VODNÍ PTÁK

ŽIDOVSKÝ 
TRETS

TRNOVNÍK
MENŠÍ VAK

FRANCOUZ. 
POLITIK

SLOVENSKY 
„KOŘENY“

DRAVÁ
RYBA

ZKRATKA
AD ACTA

ZNAČKA 
ASTATU

DOMÁCKY 
EMANUEL

LUPENÍ

BRÁT
DOPING

POKRÝVKA 
HLAVY

NÁDOBKA
NA PITÍ

NĚMECKÝ 
SOUHLAS

ZÁSTĚNA

NÁZEV  
HLÁSKY L

NĚMECKÉ
ŽEN. JMÉNO

SAZBY

MOŘSKÝ 
LÁČKOVEC

OCHUCOVA-
NÁ SOLÍ

SPZ PRA-
CHATIC

REZERVA

MĚNIT HLAS    
V CHLAPEC-
KÉM VĚKU

CHEMICKÝ
PRVEK

HRDINA

RUMUNSKÉ 
SÍDLO

DOMÁCÍ
ZVÍŘE

DŘÍVĚJŠÍ 
LOTYŠSKÉ 
PLATIDLO

DRUH
HLODAVCE

PŮSOBIT 
BOLEST

NÁZEV
HLÁSKY K

NÁŠ 
SPISOVATEL

PATŘÍCÍ
LANÍM

SOUČÁST 
RŮŽOVÉHO 

OLEJE

NAŠE
MĚSTO

NEDOBRÝ

DRUH ALPY

PRES

SPZ   
ROKYCAN

ŘÍMSKÁ 4

ZNAČKA 
KOSMETIKY

INTERES

NÁZEV
HLÁSKY N

CHYTAT
DO LASA

UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO

NADALOVO
JMÉNO

PATŘÍCÍ
ANETĚ PŘITAKÁNÍ

REZIDENTNÍ RÁKOSOVÝ 
POROST

STARÉ 
ZÁJMENO

Odměna pro luštitele: kniha Petra Anderle
Tajenka z minulého čísla: TŘETÍHO LISTOPADU UCTÍME PAMÁTKU JANKO UŠIAKA. Vstupenky na Festival skákacích hradů (který se ale odkládá na jaro) 
vyhrávají Oldřich Lindovský a Anna Schillerová. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.
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Historie ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus: Vzpomínky
Na učitelském ústavě v Příboře (V)
Hned v prvních dnech svého pobytu na učitelském ústavě 
v Příboře pomýšlel jsem na vydání dosavadních svých veršů, 
které povstaly povětšině za stavem tkalcovským a měly zakončiti 
první periodu mého tvoření. 
Můj dobrý přítel Pavel Perka, učitel ve Frenštátě, 
duch nevšední a všestranně vzdělaný, který psal 
pěkné jadrné úvodní články do „Moravské Orlice“ 
a pěstoval vřelé styky s Bílým, Leandrem Čechem 
a Večeřou, neustále měl mne k tomu, abych vydal 
své prvotiny. 

Konečně sám, vraceje se z prázdnin, zašel do 
Brna ke knihtiskaři A. Thumovi, který právě dotis-
koval knihy básní Vránových a Nečasových a po-
rozprávěl s ním o vydání mých “Písní.“ A. Thuma 
uvolil se sbírku mých veršů vydati, jen žádal, abych 
mu subskripcí pojistil alespoň 250 exemplářů, pak 
že vytiskne dvojnásobný počet: polovici že si pone-
chá na své výlohy (vzhledem na mou nemajetnost) 
a druhá polovice výtisků bude honorářem spiso-
vatelovým. 

Přistoupil jsem na daný projekt (před tím chtěl již 
mladý spisovatel Jan Hudec v Praze vydati mou 
sbírku u některého tamnějšího kupce a již se 
zdálo, že k tomu dojde, ale věc se rozbila z roz-
manitých příčin), napsal jsem rychle subskripč-
ní záhlaví na několik bílých archů a rozeslal pár 
přátelům a známým studentům do různých míst, 
kde byly střední školy. Všichni s velikou ochotou, 

radostně, by s nadšením ujali se mé věci a do čtr-
nácti dnů přihlásilo se již na tisíc subskribentů. 
Knihtiskař A. Thuma píše mi ze dne 8. listopadu 
1881: „S potěšením vzali jsme k vědomosti, že ná-
klad bude tisíc výtisků. Pro subskribenty bude vý-
tisk 45 krejcarů, ostatním se bude prodávat za 80 
krejcarů. Spokojuji se se 450 exempláři a ostat-
ních 550 zbude Vám, čímž tržíte zl. 247.50, výtě-
žek, jakéhož dosud neměl žádný spisovatel, čehož 
Vám od srdce přeji. Skvělá subskripce vyžaduje 
však také skvělé, nádherné a elementární úpra-
vy (jestliže s tím souhlasíte), i míníte jí překvapiti 
veškerý svět. Očekáváme konečný výsledek sub-
skripce, abychom počali tisknouti. Korektura se 
Vám zašle.“

Přihlásili se pak subskribenti ještě z Telče, 
Uher. Hradiště, Frenštátu a j. m., takže jich bylo 
celkem přes 1300.

Zbývalo jen podepsati smlouvu a už se tisklo, 
aby na vánoce kniha vyšla. Jak došla korektura, 
zašel jsem s ní k profesoru češtiny B., aby ji pro 
formu prohlédl a já směl pak pod vlastním jmé-
nem knihu vydati.

Profesor B. byl nejzajímavější postavou celého 
učitelského sboru na ústavě. Byl tehda asi 38letý, 

Památník Josefa Kaluse

štíhlý, jak uhel černých vousů, černých vlasů 
i černých očí, nápadně bledé až démonické tváře. 
Kandidáti se ho báli: pohled jeho probodával. Byl 
nepřístupný, zažertoval-li, znělo to kousavě iro-
nicky. Přicházel často do školy unylý, nevyspalý, 
mrzutý a při jeho příchodu nastalo hrobové ticho, 
nešeptalo se, úsměvy pohasly. Vypravovalo se, že 
náruživě hrává v karty a neméně náruživě milu-
je honbu. Býval prý dlouhou dobu vychovatelem 
v hraběcí nebo knížecí rodině, odtud ty velkopan-
ské choutky a způsoby. Mně se velmi líbil. Připadal 
mi jako indický mag-kouzelník, pohled jeho mne 
přitahoval jako hroznýš ptáka a zároveň plnil ta-
jemnou bázní i úctou již proto, že byl učitelem češ-
tiny. Znal jistě dobře světovou literaturu, rozuměl 
jistě veršům a poesii a měl jistě otevřenou mysl 
pro umění a krásu. Já myslil a doufal, že mé verše 
vybudují k srdci jeho alespoň uzounký můstek, že 
mi podá ruku, povzbudí.          (pokračování příště)

Připravila: Zuzana Bajgarová

Aktivní zábava pro děti
Nabízím volnočasové aktivity pro vaše děti ve věku od 6 do 15 
let – každý pátek v tělocvičně ZŠ od 16:30 do 17:30.

Nechci po dětech výkony, chci je 
motivovat k pohybu v rámci her 
a zábavy. Naučí se spolupracovat 
ve skupinkách a lépe komunikovat, 
možná najdou nový sport, který 
je bude bavit do života, a nebudou 
vám sedět shrbení doma 
u počítače.

Co očekávat?
•	 tréninky v tělocvičně (silová, 

koordinační, fyzická příprava)
•	 různé další sportovní a pohybo-

vé aktivity (např. florbal, fotbal, 
házená, volejbal…)

•	možnost plavání v bazénu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm

•	 trénink v posilovně
•	po domluvě o víkendech výlety 

na hory i s rodiči
Lukáš Turek

Lukáš Turek má 25 let a pochází z Trutnova. Momentálně žije a působí 
ve Frenštátu pod Radhoštěm.

Je vášnivým cyklistou – s cyklistikou začal v roce 2004 a má přes 7 let 
zkušeností na českých pohárech horských kol (2008–2015). V roce 2014 
po pádu z kola utrpěl poranění hlavy a musel horské cyklistiky zanechat. 
Po operaci se ale vše dalo do pořádku a od té doby se již sedmým rokem 
věnuje triatlonu (2014–2021). Druhým rokem vlastní trenérskou licenci třídy 
C, trénoval cyklistickou část pro Trutnov triatlon team a nyní má svůj vlastní 
Bike team Beskydy. Teď své zkušenosti nabízí i v Čeladné.

novinka!
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Léta krizová (1929-1935) II
1929-1931
Kronikáři těch let popisují stavy, které s po vá-
lečné konjuktuře objevily poprvé. Všechny státy 
usilují o soběstačnost a na hranicích vztyčeny 
hradby vysokých cel a daní, na něž náš vývozní 
obchod naráží. Inteligence je snad ještě hůře po-
stižena než dělnictvo. Z úřadů a kanceláří jsou 
propouštěni dlouholetí úředníci, počet dětí ve tří-
dách se zvyšuje, aby nebylo třeba poboček a dal-
ších učitelských sil. Ze všech stran volají hlasy po 
šetření, aby se čelilo neudržitelným poměrům, 
které veřejnost označuje jedním slovem „krize“. 
Slovem krize hemží se současný tisk, nespočet-
ně se opakuje na schůzích, přednáškách, tábo-
rech lidu, v hostincích, vlacích, jím omlouvá se 
i nepořádek, bezcharakternost, ba i zločin. A kri-
ze vyvolává svým nespočetnými chapadly polypa 
všechen současný život, ničí rodiny, ubíjí snahu 
a chuť k činnosti. Vychovává povaleče, podvodní-
ky a podporuje zločinnost…

Příčinou všeho je příšera nezaměstnanost. 
Továrny a veškeré průmyslové podniky omezu-
jí výrobu. Neženatí a majetnější dělníci, mnohdy 
i dělníci bezdětní jsou z práce propouštěni. Výroba 
vázne, protože není na zboží odbyt… ze zdejších 
průmyslových závodů byla nejvíce postižena firma 
Karel Koziel, továrna na vatu a prošívané přikrývky.
*********
V lednu 1929 uhodily třeskuté mrazy, jakých po 
staletí nebylo. Ministerstvem škol a národní 
osvěty zimní prázdniny pro všechny školy v čes-
koslovenské republice, které od 8. 2. 1929 až do 
1. 3. 1929 přerušily vyučování. Zimní tyto prázd-
niny nebyly nahražovány. Mrazy způsobily obrov-
ské škody v ovocnářství, utrpěly i lesní kultury. 

V červnu roku 1931 byla dostavěna a slavnost-
ně otevřena hasičská zbrojnice. Toho roku byl 
také dostavěn otevřen turistický hotel a hostinec 
„Pod Smrčkem“ v čísle 440 v pasekách. Hostinec 
zřídil a postavil majetník jeho Jan Hovjacký. 

Provedeno také nové očíslování domů a no-
vostaveb, takže obec čítá 447 domů popisných. 
Dostavěno a postaveno letos 23 novostaveb. Z no-
vostaveb nejpozoruhodnější vila generálního ředi-
tele Holuba na „Janečkovicích“ nad kanceláří les-
ního úřadu. Vila má elektrické vytápění i osvětlení 
z arcibiskupské elektrárny proti hostinci A. Líska.  

Kromě novostaveb přestavěno a za obytná 
stavení bylo upraveno celkem 18 budov. 

27. září konaly se od převratu 4. obecní volby. 
Všech voličů bylo 1488. K volbám se dostavilo 
1 365 voličů. Podáno bylo pět kandidátek. Soc. 
dem 18 mandátů,  národní demokracie 2 mandá-
ty, živnostníci 2 mandáty, lidová strana 6 mandá-
tů, strana agrární 2 mandáty. 
Obecní zastupitelstvo konalo v roce 1931 6 schů-
zí. Starostou obce zvolen zase František Pečinka. 

1932-1935
Rok 1932 začal mírnou zimou, teprve v únoru při-
tuhlo. Od 7. do 10. února řádily nezvyklé vánice 
a tvořily se závěje až 1 m vysoké. Dělníci omezují 
své nákupy, poněvadž nezaměstnanosti přibý-
vá. Nezaměstnaní dostávají poukázky na nákup 
potravin v ceně 10 Kč na týden. V roce 1932 bylo 
postaveno celkem 10 domkům, projedena jed-
na přístavba a jedna přestavba  (č. 13, a č. 207). 
Konalo se celkem 7 schůzí zastupitelstva a 22 
schůzí obecní rady. 

V roce 1933 byla k oživení zaměstnanosti vy-
psána státní půjčka práce, kterou  podepsali 
všichni státní zaměstnanci  i veřejní zaměstnan-
ci…kupují se jen nejlacinější a nejnutnější životní 
potřeby… úroda v naší obci byla dobrá, díky čas-
nému jaru a teplu.

V měsíci květnu tragicky zemřel učitel Dolní 
školy František Krečmer, který působil v obci 
přes 20 let v mnoha funkcích. 

15. výročí trvání československé republiky 
bylo oslaveno lampionovým průvodem z Horní 
Čeladné do hostince p. Mohyly u kostela, kde byla 
přednáška a slavnostní divadelní představení.  

V tomto roce přesídlila do středu obce četnic-
ká stanice, která byla doposud na hranici obcí 
Kunčic pod Ondřejníkem a Čeladná. Nyní ale 
úřaduje v obytném domě úřednickém tkalcovny 
A. Žaara.

V tomto roce se obci narodilo celkem 49 občán-
ků, zemřelo 41, sňatků uzavřeno 29. Ministerstvo 
zemědělství a zemský řad provedly za 16 800 Kč 
úpravu řeky Čeladnice. 

 V zimě sužovány byly děti celé naší oblasti 
i také našeho okresu záškrtem. Jeví se tu mno-
ho úmrtí. Za přispění Okresní péče o mládež ve 
Frenštátě p. R. bylo v naší obci nařízeno očkování 

dětí do 10 let proti záškrtu. Nemajetným hradila 
výlohy obec, zaměstnancům příslušné nemo-
censké pokladny.

V roce 1934 bylo málo sněhu, čímž utrpěl cizi-
necký ruch. Od 1. května byly louky tak vzrostlé, že 
se tráva dala kosit. Senoseč začala též v květnu. 

V lednu 1934 vzrušila veřejnost důlní katastro-
fa na Dole Nelson III u Duchcova (celkem zahy-
nulo 14 horníků - pozn. red.), Kronika si všímá 
i „občanského povstání“ v sousedním Rakousku. 
Také vzpomíná, že byl již po čtvrté zvolen prezi-
dentem T. G. Masaryk.

Místní Osvětová komise uctila významné dny 
Antonína Dvořáka (1841-1904) a Bedřicha Smetany 
(1824-1894) uspořádáním Hudební akademie 
s přednáškou řídícího Antonína Šindlera.  

V měsíci listopadu začaly práce na elektrifikaci 
obce. Od kostela po Horní školu byly zřízeny elek-
trické žárovkové lampy. Obec na tuto akci přispě-
la zakoupením akcií a obligací Moravskoslezské 
elektrárny v Ostravě. O vánocích se v obci již sví-
tilo elektřinou.

Počátkem prosince zemřel čestný občan 
Čeladné, dlouholetý učitel a básník Josef Kalus.

Výstřední rok 1935. V lednu napadlo plno 
sněhu. V únoru přišly třeskuté mrazy. V březnu 
sníh a zaváté silnice. V druhé polovině dubna se 
jaro snažilo dohonit, co zmeškalo. V květnu ov-
šem přišly silné mrazy, jaké nikdo nepamatoval. 
V červnu bylo mimořádné sucho a koncem červ-
na (27. 6) ukazoval teploměr ve stínu + 36 °C. 
Největší vedra od roku 1775 v našich krajích. 
Léto byla kupodivu chladnější mokré, úroda 
v obci pěkná. Sklizeň sena a brambor nadprů-
měrná. Podzim byl větrným teplý a bez sněhu až 
do vánoc. 

Historie

Ze zažloutlých listů čeladenských obecních kronik (5)
nový seriál petra anderle se soutěží

Kronikářská tradice je v našich zemích velice silná. Kroniky budují v občanech pocit sounáležitosti 
s rodnou zemí či s rodnou obcí a pomáhají jim se s obcí či se zemí sžít. 

SOUTĚŽNÍ FOTO 9: Dnes je fotografie pouze jedna, i tak bude těžké přijít na to, kde stál fotograf. 
Zajímavý je ovšem text: pisatelka si stěžuje, že nemohou „chodit po horách, protože zde jsou 
hony…“ Zajímavé, že?  (K zaslání odpovědí vyzveme po konci soutěže.)
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Znamenití lékaři v českých zemích (12)

„Někdy se na ně zapomíná a někdy na ně za-
pomínat nelze, protože již zapomenuti jsou 
a nejsou ani vzpomínáni. A přitom naše země 
má ve své historii mnoho osobností, patřících 
mezi znamenité představitele vědy lékařské. 

Lékaři patřili i v minulosti k všestran-
ně vzdělaným lidem, kteří nezřídka vynikli 
v mnoha jiných oborech. Byli spisovateli, hu-
debníky, cestovateli, archeology, botaniky či 
dokonce i úspěšnými profesionálními vojáky. 
Většinou vynikli také proto, že byli nejen od-
vážní, ale i zdravě sebevědomí.“ 

Těmito úvodními slovy začínalo každou 
středu, počínaje 27. zářím 2017, mé krátké 
vyprávění o některém ze „znamenitých léka-
řů v českých zemích“, rekrutujících se větši-
nou z 16.-20. století. Seriál skončil ve středu 
22. ledna 2020 a čtenáři se dočkali celkem 
sto jeden a dvaceti příběhů v internetovém 
deníku „Neviditelný pes“ Lidových novin. 
Samozřejmě, že zde byl perspektivní záměr 
vydat ony příběhy jako knihu. 

Paradoxně vše uspíšil koronavirus. Lékaři, 
sestry a další zdravotníci se postupem času 
stali předmětem všeobecné úcty a upřímné-
ho obdivu. A současně potřebují více než kdy 
jindy naši podporu, bez ohledu na rozdílné 
názory společnosti, týkající se probíhající 
pandemie. A tak nás napadlo vydat tuto knihu 
ještě před letošními svátky vánočními a ne-
prodávat ji. Rozdávat. Na znamení úcty k těm, 
kteří stojí v čele současného boje s lítým ne-
přítelem a vpravdě nasazují své životy. Jenže 
z čeho tisk zaplatit? 

Vyhlásili jsme sbírku. První přišel náš tis-
kař: „Udělám vstřícnou cenu tisku“. A poslé-
ze jsme vydali výzvu, která oslovila více než 
třicet konkrétních osob a dvě obce. Jsou jimi 
obec Čeladná a obec Úsilné (Voselno) z již-
ních Čech. Jména dárců, kteří s tím souhla-
sili, jsou zveřejněna v tiráži knihy. Díky nim 
nebude kniha prodávána v knihkupectvích, 
leč bude rozdávána všude tam, kde padne 
na úrodnou půdu. Kniha vyšla o loňských 
Vánocích v nákladu 2 000 ks, v atypickém 
formátu A5, ve velmi vkusné grafické úpravě, 
která je také darem. 

Stále je o ni značný zájem, nejen v medicín-
ských kruzích. A přispívat se dá i nadále na 
účet číslo 186 745 03 59/0800 (variabilní sym-
bol = datum odeslání bez interpunkce), neboť 
značné náklady si vyžádá také poštovné. Na 
znamení úcty k dárcům, z nichž mnozí jsou 
z Čeladné a z okolí, přetiskneme v několika 
pokračováních v Čeladenském zpravodaji vy-
brané lékařské příběhy, jejichž nositelé jsou 
buď z Beskyd, nebo z našeho blízkého morav-
ského kraje, či dokonce z Čeladné. 

O knihu si mohou zájemci napsat na adre-
su Okrašlovací spolek Rozhledna, Čeladná 
42, 7391 2 Čeladná. Nebo e-mailem na adre-
su: ondrejnikrozhledna@seznam.cz  

Petr Anderle

MUDr. Miroslav Fára, předchůdce Měšťáka a Pomahače
Když v Písku byl 3. června 1872 slavnostně položen základní 
kámen nové budovy gymnázia, prohlásil ředitel Václav Petrů mimo 
jiné: „Účel školy dle nového názoru záleží právě v tom, aby člověka 
naučila z nabytých vědomostí a zkušeností pro sebe pracovati. Doby 
už minuly, když na mladíka, odbyvšího jistý počet škol, úřadové 
s otevřenou náručí čekali, doby ty bohudík se změnily a přítomnosť 
vybírá si jen ty, kteří ve škole mysliti a rozuměti se naučili.“

Stalo se tak před 149 lety. A člověka maně 
napadá, že by to bylo docela pěkné, kdyby 
to platilo i v dobách dnešních. A kdyby 
učitelé a žáci v tomto duchu smýšleli. 
Miroslav Fára to stihnul. V mnoha rodinách 
se oddanost službě lékařské jednodu-
še dědí. A to je také příběh významného 
českého plastického chirurga profesora 
MUDr. Miroslava Fáry (*1923). Narodil se 
29. července v domě na pelhřimovském 
náměstí, který se dodnes nazývá „Fárův 
dům“. Náhoda? Nikoli. 

V roce 1911 zakoupil otec Miroslava 
Fáry MUDr. Vojtěch Fára (1864-1950) od 
Leopolda ze Šternabachu dům s hostincem 
„U Zlatého soudku“ čp. 13, stojící dodnes 
na úzké gotické parcele západní strany 
náměstí v Pelhřimově. V letech 1913-1914 
byl dům zásadně přestavěn. MUDr. Vojtěch 
Fára plány na kubistickou přestavbu 
svěřil svému příteli a kolegovi z Klubu za 
Starou Prahu architektu Pavlu Janákovi 
(1882-1956), který byl mimo jiné žákem 
architekta Otty Wagnera (1841-1918) a spo-
lupracovníkem architekta Josefa Gočára 
(1880-1845). Stavební práce provedl stavitel 
Karel Postránecký. V přízemí vznikly čtyři 
prodejní prostory (bylo obnoveno podloubí 
zazděné v roce 1880), v patře pak lékařo-
va ordinace s čekárnou a moderní bytové 
prostory rodiny majitelovy. Ve dvoře vzniklo 
rozsáhlé hospodářské zázemí a další byty. 
Přestavba byla velice solidní a dodnes 
odborně ceněná. A o deset let později se 
v tomto domě narodil Miroslav Fára. 

Jeho otec, známý místní stomatolog MUDr. 
Vojtěch Fára, byl úspěšným studentem 
profesora MUDr. Eduarda Nessela. I přes 
páně profesorovo vábení, aby zůstal 
v Praze, se programově vrátil do rodného 
Pelhřimova. Fárové k Pelhřimovu patři-
li jakoby odjakživa. Otec Vojtěcha Fáry, 
František, vlastnil zemědělský statek 
a měl celkem čtyři syny. Nejstarší z nich, 

František Fára (*1859) vystudoval práva 
a spolu s bratrem Vojtěchem patřili 
k předním organizátorům místního spole-
čenského života. Vojtěch Fára byl například 
až do roku 1935 starostou místního Sokola. 
K dovršení všeho byl František Fára v roce 
1908 zvolen starostou města a velice prozí-
ravě pečoval o jeho rozvoj až do roku 1919. 
Bohužel, narození svého synovce Miroslava 
se již nedočkal. Po delší nemoci zemřel 
3. února 1922.  
Ještě před první světovou válkou pojalo ve-
dení města v čele se starostou Františkem 
Fárou úmysl postavit moderní základní 
školu. Ta byla pro „zpoždění válečné“ 
postavena až v letech 1923-1926, takže sta-
rostův synovec se v ní již jako žák vzdělával. 
Činil tak i později, když byl tento komplex 
přeměněn na gymnázium.       
Pelhřimovské gymnázium má úžasnou 
tradici (od roku 1871, 1855 vyšší gymná-
zium, od roku 1892 státní) a v seznamech 
studentů najdeme řadu význačných jmen. 

MUDr. Miroslav Fára
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Z dřívějších například básníka Antonína 
Sovu a mnohé jiné. Po první válce, bohužel 
jen do okupace v roce 1939, neslo gymnázi-
um i název svého absolventa, významného 
legionáře Josefa Jiřího Švece (1883-1918). 
Ten, ač rodák z Čenkova u Tříště, na pelhři-
movském gymnáziu v roce 1902 maturoval. 
Jeho životní příběh z dob boje našich legií 
proti bolševikům je dnes bohužel málo zná-
mý. Stopy po Švecovi zahlazovali nacisté, 
posléze pak i komunisté.  

mistr plastické chirurgie
A tak ještě na Švecovo gymnázium přichá-
zejí mimo jiné dva místní rodáci – Lubomír 
Lipský (1923-2015), Mistr herectví, a právě 
Miroslav Fára (1923-2013), Mistr plastické 
chirurgie. Miroslav Fára maturoval v roce 
1941 – a co dál? Vysoké školy byly zavřeny 
(to již věděl, že chce studovat medicínu jako 
jeho tři starší bratři – byli stomatologové 
podle tatínka) a hrozilo mu totální nasazení. 
A tak vstupuje do učení a získává výuční list 
automechanika. Leč v roce 1949 již promuje 
na pražské medicíně. 

Po získání potřebné praxe v různých odvět-
vích nastoupil v roce 1955 na Kliniku plas-
tické chirurgie jako sekundární lékař. Deset 
let zde pracoval pod vedením profesora 
Františka Buriana (1881-1965), který byl za-
kladatelem české plastické chirurgie, když 
se díky němu Československo stalo první 
zemí na světě, která plastickou chirurgii 
uznala a akceptovala se všemi možnými 
důsledky. Američané ji uznali teprve v roce 
1937, většina států až po druhé světové 
válce. Nejen proto byl profesor Burian 
čestným členem americké chirurgické 
společnosti a později i členem americké 
vědecké akademie. 

přednášky i operace po celém světě
Profesor Burian okamžitě rozpoznal, že je 

MUDr. Miroslav Fára nevšední talent. A tak 
se mu zcela věnoval, podobně jako 
i jeho následovníci profesor Václav Karfík 
(1904-1981) a profesorka Marie Pešková 
(1935-2008). A doktor Fára nezklamal. 
V roce 1965 byl již jmenován docentem, 
o pět let později získal titul doktora věd 
a v roce 1976 byl jmenován profesorem 
plastické chirurgie. Díky jeho odborným 
i jazykovým dispozicím mu profesor Burian 
rád tak trochu pomohl do světa. A tak se 
profesor MUDr. Miroslav Fára DrSc. učí na 
klinikách v Kanadě, v USA, v Japonsku, 
v Singapuru, ve Švédsku či v Austrálii 
a v mnoha jiných zemích. Učí se, přednáší, 
publikuje a operuje. Jeho anatomické 
studie obličejových rozštěpů jsou unikátní 
a s velkou pozorností sledovány na pres-
tižních pracovištích plastické chirurgie na 
celém světě. Na jeho přednáškách doma 
i v zahraničí nebylo nikdy volných míst.  

Jeho dílem jsou stovky vědeckých článků, 
přednášek a publikací. Mladší lékaři, kteří 
již dnes v plastické chirurgii něco znamenají, 
se chlubí tím, že byli jeho žáky. Za všechny 
jmenujme MUDr. Miroslava Tvrdka nebo 
MUDr. Jana Měšťana. Jeho žákem byl mimo 
jiné i o dvacet let mladší profesor MUDr. Jiří 
Mazánek, DrSc. (1943-2017). A měli mezi 
sebou i hřejivý lidský vztah. Když se Jiřímu 
Mazánkovi Fára svěřil, že by rád vydal vzpo-
mínky svého tatínka, zubního lékaře 
z Pelhřimova, dali se oba spolu do toho. 
A v roce 2012 vyšly v časopisu české stoma-
tologické komory tři části vyprávění pod ná-
zvem „Doktor Vojtěch Fára vzpomíná“. Zubař 
Fára vzpomíná na svého učitele profesora 
Nessela, na své začátky i na počátky spolko-
vého života stomatologů a lékařů vůbec.  

Když se zabýváme životy a prací lidí, kteří 
dosáhli v tom či onom oboru výrazných 
úspěchů, vždy si uvědomujeme (i když ne 
zcela všichni), jak důležitá je v životě tradice 
rodinná, prostředí občanské a také to, kolik 
nám bylo poskytnuto příležitostí k tomu, 
abychom mohli odborně i lidsky vyrůst. 
Nemusíme být vždy geniálními tvůrci, v na-
šem případě plastickými chirurgy. Zmíněný 
již strýc Miroslava Fáry, onen budoucí 
starosta Pelhřimova František Fára, ještě 
v době svých právnických studií sepsal 
pro potřeby místního spolku s názvem 
Občansko-čtenářská řemeslnická beseda 
spisek o tom, proč je nutné pelhřimovské 
gymnázium (zatím nižší reálné) rozšířit na 
vyšší stupeň. To jsou ty potřebné aktivity 
občanské. Profesor Miroslav Fára se do 
rodného města celý život velice rád vracel. 
Tedy - kdykoli mohl. Proč asi? 

PETR ANDERLEFárův dům na pelhřimovském náměstí

Miroslav Fára na jednom ze srazů se spolužáky



JUMPING® FITNESS
NA ČELADNÉ

- kardio trénink, co tě nabije!
- Jumping® nezatěžuje klouby!
- motivující a energická hudba!

- bez ohledu na věk!
- ideální sport 
pro formování

postavy!
 

Středa 18:30-19:30
Pátek 18:30-19:30

 

Sportovní hala Čeladná
Rezervace - 739 177 028

www.lekarna.agel.cz

 10% SLEVA*

Nakupte letos dárky včas!

15.–30. listopadu 2021

* Akce platí v Lékárně AGEL na náměstí Čeladná 1.
Slevy nelze sčítat.

Neplatí na nákup dárkových poukazů a na nákup na e-shopu.

KLIENTSKÁ KARTA

sleva na volně dostupný sortiment
s použitím klientské karty*
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetkové trestné činnosti 
Vám nabízíme výhodné zabezpečení Vašeho rodinného domu, 

apartmánu, chaty nebo provozovny.
Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, 

Pstruží, Kunčice pod Ondřejníkem a Ostravice.
Připojíme Váš již existující elektronický zabezpečovací systém 
na náš pult centralizované ochrany, případně Vám připravíme 

návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete mít neustále přehled 
o Vašem objektu také prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení hlásičů požáru.
Neváhejte nás oslovit na níže uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311

daruji keře malin

Daruji keře malin, 
rodí dvakrát.

608 436 643

(ilustrační foto)
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 Znovu otevřeno v nové klubovně
na náměstí v Čeladné

Objevte svět aktivní relaxace a
zdravého pohybu.

 

Jóga - pilates - jóga pro děti
zdravá záda

 

Firma ADSLs - Ivo Lepiarz 
zabývající se službami v oblasti IT

do svého týmu hledá

IT - asistentku

Požadavky: 
samostatnost, časová flexibilita, 

výhodou je bydliště na Čeladné nebo v jejím okolí

Nabízíme: 
spolupráci na zajímavých projektech, například pomoc 

při zajišťování IT pro festivaly jako je např. Colours, 
Ladná Čeladná, Dny NATO atd.

práce v mladém kolektivu

Zkušenosti nejsou podmínkou

Pro bližší informace a dotazy prosím 
volejte na tel: 603 280 196

nebo pište na email: miroslava.dostalova@edge.cz

garáž
Pronajmu nebo koupím 

garáž na Čeladné.

604 690 096
(Tomášek)
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Beskydské reh. centrum	 552 533 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v listopadu
Obvoďák z Čeladné / MUDr. Návrátilová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Středa
injekce		  13:30-14:00
ordinace		 14:00-18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155
MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00
Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Z důvodu vládních nařízení stále platí 
omezený provoz úřadu pro veřejnost:
Pondělí	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00
Středa	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00 
Út a čt pouze po předchozí dohodě.

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925

Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Místní akční skupina 
Frýdlantsko –Beskydy 

přijímá v listopadu žádosti v rámci 
dotačního titulu 

V BESKYDECH TO ŽIJE.

Podrobnosti na str. 17 a na webu
www.masfrydlantskobeskydy.cz
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Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
listopad

Květa Sušková 70 let
Hana Kahánková 80 let
Emilie Dostálová 85 let

Prosincové číslo vyjde 3. 12. 2021 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

kamenná svatba

Dne 10. 11. 1956 si řekli své „ano“ a podali si 
ruce ke společné cestě životem

manželé Antonín a Ludmila Kurečkovi. 
K mimořádnému výročí kamenné svatby, 

kterou v listopadu oslaví, přejeme vše 
nejlepší a spoustu hezkých společných dnů.

Kdysi jste i prstýnky dali
a už je to spousta let.

Věčnou lásku jste si slibovali
a ten slib nikdy nevzali zpět.

Tak jako kdysi, tak i dnes
vám v srdci zvony znějí.

A spolu s námi štěstí, lásku
k vašemu výročí vám přejí. 

platinová svatba

Dne 10. 11. 1951 si řekli své „ano“ a vydali 
se na dlouhou společnou cestu manželé 

František a Vlasta TRAGANOVI.
Letos v listopadu oslaví mimořádné 

výročí – platinovou svatbu.   
S přáním pevného zdraví a osobní pohody 

se připojuje Obecní úřad Čeladná.

Let sedmdesát je už pěkná řádka
té dožije se málokterý z nás,

ponechá-li zdraví otevřená vrátka,
naměří Štěstěna vrchovatě čas.

Let sedmdesát nehřálo jen slunce
přehnaly se bouře, větry, svízele,
o životě tvrdém mluví vaše ruce
a hluboké rýhy vrásek na čele.


